

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 29.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

számítástechnikai programok az orvosképzésben

1987. szeptember 29. - a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen az orvostanhallgatók képzésében már rendszeresen alkalmaznak olyan számítástechnikai programokat, amelyek segítségével a orvosok alaposabban elsajátítják a tananyagot. a személyi számítógépekre alkalmas programokból eddig huszonötöt készítettek a biofizikai intézet munkatársai, s ezek közül többnek az összeállításában a hallgatók is részt vettek.

a programok segítségével tanulják meg a orvosok egyebek között az ekg görbék keletkezését, jelentését, s modellezik a vérkeringést. megismerkednek az orvostudományban alkalmazott legfontosabb műszerek felépítésével, működésével, valamint a számítógépek gyógyászati felhasználásának lehetőségeivel. a hallgatók a programokat a laboratóriumi gyakorlatokon hetente rendszeresen tanulmányozzák, de ezen kívül önszorgalomból bármikor újból áttekinthetik.

az eddigi tapasztalatok szerint a szemléletes módszerrel a orvosok könnyebben sajátítják el a tananyagot. lehetőségük van ugyanis arra, hogy az anyag nehezebben érthető részleteit ismételtten lehívják a számítógépről, s külön tanulmányozzák. a programokat úgy állították össze, hogy a hallgatók a tananyaghoz kapcsolódó saját mérési adataikat is feldolgozzák a számítógépen. a gép értékeli a



méréseket, így a medikusok azonnal kijavíthatják esetleges hibáikat. az orvosképzésben alkalmazott számítógépes programok azért is nagy jelentőségűek, mert az orvostudomány mindennapi gyakorlatában mind több területen használnak számítógépeket, s így a hallgatók tanulmányaik befejezése után azonnal bekapcsolódhatnak a munkába.

/mti/
til/sl/mz olt
00.10 290987 1687

--

sb0002 4 150 mtib1002

szerszámok az új skodákhoz

1987. szeptember 29. - a danuvia szerszámgyár leányvállalata több mint 50 millió forint értékben 170 különféle lemezalakító szerszámot készít a legújabb típusu, elsőkerék-meghajtású skoda személygépkocsik alkatrészeinek gyártásához. a csehszlovák autógyár még tavaly ősszel jelezte az igényét, s miután megfelelőnek találta a magyar vállalat ajánlatát, az illetékes külkereskedelmi vállalatok közvetítésével megkötötték a szerződést. a megrendelésnek a danuvia leányvállalata a jövő hónap végéig eleget tesz. a szállítások ellentételeként a jelenleg gyártott típusokból 921 skoda személygépkocsi érkezik hazánkba.

a szerszámok a csehszlovák partner dokumentációi alapján készülnek, s nagyobb részüket már el is küldték. a közelmúltban megtartott brnói vásáron, a szakmai találkozók felmerült, hogy a csehszlovák fél jövőre további 30-40 millió forint értékű szerszámot igényelne, részben az időközben elhasznált szerszámok pótlására, részben pedig újabb típusok gyártásához.

a danuvia leányvállalatánál személygépkocsikhoz eddig még nem készítettek szerszámokat, általában ipari berendezések és műszerek alkatrészeinek gyártásához állítanak elő különféle eszközöket. most azonban két másik, a szovjet záz, és a jugoszláv zastava autógyárakkal is tárgyalnak szerszámok eladásáról. /mti/

be sl/kö olt
00.10 290987 1358

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar-jugoszláv cukorkooperáció

1987. szeptember 29. - jugoszláv betakarítógépek dolgoznak a baranyai cukorrépatáblákon; huszonegy gép érkezett mohács és szigetvár térségébe, ahol a magyar-jugoszláv cukorkooperáció értelmében vesznek részt a termés begyűjtésében az egész őszi folyamán. a cukorrépatá irányvonalak és kamionok szállítják a dráván túli gyárakba, ahonnan a késztermék nagyobb részét azután visszaküldik.

a négy jugoszláv partnerüzem elegendő nyersanyag hiányában nem tudja kihasználni feldolgozó kapacitását, baranya viszont kitűnő cukorrépatérsület, ahol az átlagnál magasabbak a hozamok. ezért a mohácsi új barázda tsz és a szigetvári állami gazdaság termelési-értékesítési együttműködést hozott létre tizenöt gazdaság részvételével, s az idén összesen 4760 hektáron termeltek cukorrépatát, részint a jugoszláv üzemek számára, emellett szállítanak a kaposvári cukorgyárnak is.

az aszályos időjárás és a különféle természeti csapások ellenére a tavalyihoz hasonló jó termésre, jó minőségre számítanak. a csaknem kétszáz ezer tonna termés betakarításához és elszállításához gépeket, illetve járműveket adott a jugoszláv partner, így a baranyai gazdaságok mentesültek a pótlólagos beruházásoktól. a késztermék 70 százalékát visszahozzák magyarországra, a cukor 30 százaléka fizetség a feldolgozásért. /mti/
igó/bné az/li olt
00.11 290987 1360

--

sb0004 4 150 mtib1004

megkezdtek a rizsaratót csongrádban

1987. szeptember 29. - megkezdtek csongrád megye hagyományos rizstermő vidékén a vízi gabona aratását: a hódmezővásárhelyi tangazdaságban négy láncotlappal kombájnnal láttak a munkához. a megkésett érés miatt gyorsított ütemű munkára készültek fel; egy-egy géppel naponta 25 tonna terményt takarítanak be.

a gazdaság rizstelepe 600 hektáros, de ennek csak kétharmadán terem ez a gabona, a terület más részén vetésforgóban lóbabot természetnek, amelynek gyökérzete nitrogént hagy vissza a talajban, javítva az egyébként szikes, gyenge minőségű földeket. ennek is köszönhető, hogy a termés az idén is jónak ígérkezik. /mti/
tób az/li olt
00.11 290987 0691

--

sb0005 4 150 mtib1005

zsirszegény tejtermékek

1987. szeptember 29. - a fogyasztók igényeihez alkalmazkodva újabb zsirszegény termékeket hoz forgalomba a tejipar.

a magyar tejgazdasági kísérleti intézet és a győr-sopron megyei tejipari vállalat együttműködésével a befejezéséhez közeledik az üzemi kísérletsorozat a fél százalékos zsirtartalmú féltartós tej előállítására. a termék a magas zsirtartalmú tejnél mintegy 80 százalékkal kevesebb energiát, ám kétharmadával több fehérjét tartalmaz. az újfajta féltartós tej szavatossági ideje várhatóan tíz napnál hosszabb lesz.

az ömlesztett sajtok választékát növeli a budapesti tejipari vállalat azzal a sovány sajttal, amelynek energiataralma az eddiginek a fele lesz. a vállalat budafoki üzemében egy-másfél hónap múlva látnak hozzá a 9-10 százalékos zsirtartalmú paprikás, köményes és fokhagymás ízű sajt gyártásához.

az elmúlt napokban a tejüzemek megkezdték az eddiginél ugyancsak kisebb, 16 százalékos zsirtartalmú tejfőzést, ebből a termékből már ellátják belkereskedelmet.

a tejipari vállalatok trösztjében azt tervezik, hogy a zsirszegény és olcsó tej részarányát az összes tejforgalmon belül a jelenlegi 19-20 százalékról mintegy 30 százalékra növelik egy-másfél év alatt. /mti/

fi/tr/li/jf/mz olt
00.12 290987 1273

--

sb0006 4 170 mtib1006

érlelik a kalocsa paprikát

1987. szeptember 29. - pirosnak már a fajszi, bátyai, dusnoki, miskei és uszódi házak; paprikafüzérek díszítik a kalocsa-vidéki portákon az ereszaljakat.

a bértermesztés, illetve a háztáji termelés bővülésével a fűszernövény híres termőterületén visszatértek a hagyományos utóérlelésre, a szárítás legolcsóbb módszerére. az udvarokon kalákában fűzik, illetve töltik neccsákokba a paprikacsöveket, majd

felaggatják, levegőztetik, máshol óriás ponyvákra teszik ki a napra. régen a paprikafeldolgozó üzemekben is állványokon szikkasztották a füzéret, s jóllehet ma már modern szárítóberendezések működnek mindenütt, de a szedés utáni érlelésre továbbra is szükség van, e természetes eljárás révén 2-3 százalékkal növelhető az örlemény szinanyaga. /mti/

lász/bné az/li olt
00.12 290987 0818

--

sb0007 4 130 mtib1007

ősz nagytakarítás a fővárosban

1987. szeptember 29. - budapest őszi nagytakarítását október elsején kezdi és november 6-án fejezi be a fővárosi közterület-fenntartó vállalat. dolgozók e napokban a lehullott faleveleket gyűjtik össze, munkájuk legnagyobb részét azok elszállítása adja.

az fkv-nél elmondták, hogy sok tennivaló vár a takarító brigádokra a gyalogos aluljárókban, ahol lemossák a falburkolatokat, megtisztítják, s szükség esetén kicserélik a hulladékgyűjtőket. ellenőrzik a közterületeken elhelyezett konténerek műszaki állapotát, gondoskodnak azok folyamatos kiürítéséről. a forgalmasabb utcákban és a főútvonalakon ugynevezett padkaszedő járatok közlekednek, amelyek az utak mentén összegyűlt szemetet, hulladékot szedik fel. a temetőkből október végéig rendkívüli szemétszállítást végeznek a kegyeleti ünnepet megelőzően.

a fővárosi duna-hidak dilatációs szerkezeteit és víznyelőit október elején, a hidakat pedig a hónap közepétől mossák le a vállalat dolgozói. a tervek szerint a margit hídát október 10-én, az árpád hídát 14-én és 15-én, az erzsébet hídát 17-én és 18-án, a petőfi hídát pedig 24-én 9 és 14 óra között tisztítják meg a ráakodott szennyeződéstől. a szabadság hídon október 23-án éjjel dolgoznak majd a váralagút gépi és kézi takarítását, a járdaszegély festésének felújítását október 31-ig kell befejezni.

gépekkel tisztítják meg az utak menti szalagkorlátokat, valamint a városból kivezető főútvonalakon az ugynevezett optikai vezető oszlopokat. az fkv feladata a kresz-táblák mosása is. október 22-én és 23-án tisztítják meg azokat az emlékműveket és szobrokat, ahol koszoruzási ünnepségek lesznek novemberben. a vállalat már készül a télre is: a jövő hónapban kiszállítják a közterületekre azokat a műanyag tartályokat, amelyekben homokot tárolnak majd a jeges burkolatok szórásához.

e tennivalók mellett a vállalat az őszi hónapokban is folytatja a lakosság részére végzett díjtalan lomtalanítási akciót: október 3-án a vi., 5-től 16-ig a xi., 19-től 29-ig a xviii., november 10-12. között pedig az i. kerületből szállítják el a háztartásokban feleslegessé vált holmikat. /mti/

-ri/gg/km/mz olt
00.13 290987 2177

--

sb0008 4 130 mtib1008

párizsi revüvel nyit a fővárosi nagycirkusz

1987. szeptember 29. - nem hagyományos cirkuszi produkcióval, hanem párizsi revüvel nyitja meg kapuját október 22-én a fővárosi nagycirkusz. a premierre készülve felújítják a városligeti manézszt: csinosítják az előcsarnokot, a nézőteret, koszerűsítik a fény- és hangtechnikai berendezéseket, s a porond helyére színpadot építenek.

december 6-ig itt láthatják az érdeklődők a bon soir paris című francia revüt. a francia főváros legrangosabb szórakozóhelyeinek, a folies bergere-nek, a lidónak és a moulin rouge-nak ismert művészei két kontinenst érintő turnéra indultak: argentinában, nagy-britanniában, az ndk-ban és az nszk-ban léptek, illetve lépnek a közönség elé budapesti vendégszereplésüket megelőzően. a félszáz tagú társulat október 18-án érkezik hazánkba, élén a neves színházi szakemberrel, pierre andrieu-val, aki pályája során nem kisebb sztárokat foglalkoztatott, mint charles aznavour, edith piaf, vagy henry salvador. a budapesti fellépésre az együttessel tart pierre andrieu segítőtársa, a kiváló francia koreográfus, michou dorland, elsa manet, a párizsi folies bergere revücsillaga is, valamint a műfaj mestereiként számon tartott táncosok, énekesek, illuzionisták.

a francia revü megtekintését a házigazdák 14 éven felülieknek ajánlják, mivel - mint köztudott - a párizsi mulatók műsorai, amelyekből egyébként ez a revü is összeállt, nem a fiatal korosztály számára készülnek. ezért a fővárosi nagycirkusz műsorrendje is változik: délelőtti előadásokat nem tartanak, a délutáni előadások fél négy helyett öt, az esti előadások fél nyolc helyett nyolc órakor kezdődnek. /mti/

1 cs/il km/mz olt
00.13 290987 1682

--

sb0009 4 160 mtib1009

az ákv kedvezményes könyvvására

1987. szeptember 29. - harmadik alkalommal rendez kedvezményes könyvvásárt antikvár raktárában az állami könyvterjesztő vállalat. az október 5-től 16-ig tartó akció során mintegy kétmillió forint értékű könyvet kínálnak 50-80 százalékkal csökkentett áron. a választékban minden korosztály megtalálhatja a kedvére való olvasmányt. természet- és társadalomtudományi, művészeti, közgazdasági kiadványok, műszaki, mezőgazdasági ismeretterjesztő és szakkönyvek, magyar és külföldi alkotók szépirodalmi, ifjúsági művei egyaránt megtalálhatók a kínálatban. a vásárt színesítik a most féláron kapható reprint kiadványok, valamint az antikvárium ár feléért megvásárolható régi könyvek.

a kedvezményes könyvvásár a xiii. kerületi kádár utca 8. szám alatt hétfőtől péntekig 10-től 18 óráig tart nyitva. /mti/

-ri/kö km/mz olt
00.14 290987 0868

--

sb0010 4 130 mtib1010

nyugdíjasok háza zalaegerszegen

1987. szeptember 29. - nyugdíjasok háza épül zalaegerszegen, az új városközpont közelében. az u-alaku épületet még az idén tető alá akarják hozni a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a háromemeletes házban 57 egy- és másfél szobás lakás lesz. a lakók és a közelben élő idősebb emberek részére a földszinten közösségi helyiségeket, könyvtárat, betegellátót, kondicionáló termet, melegítő konyhát és éttermet rendeznek be.

a több mint 50 millió forintos költséggel épülő nyugdíjasháznak az eredeti terv szerint 1988. augusztus 31-re kell elkészülnie, a kivitelező zala megyei építőipari vállalat még az idén át akarja adni az épületet. /mti/

tas/kné az/mz olt
00.14 290987 0724

--

sb0011 4 130 mtib1011

megkezdődött az uttörőév /1. rész/

1987. szeptember 29. - hagyományosan szeptember 29., a fegyveres erők napja az uttörők csapatzászló ünnepe, s ez jelzi minden pajtásnak az új uttörőév kezdetét.

az 1987-88-as uttörőévben három kiemelkedő esemény lesz. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója kapcsán a szovjetunió mai politikájának bemutatását ajánlja az országos tanács, a címea / a gyermek- és serdülőkorú mozgalmak nemzetközi bizottsága / 30. születésnapja alkalom lehet a szolidaritás kiterjesztésére, a népek közötti barátság elmélyítésére, akár a gyerekek közvetlen kapcsolataival is. az 140 évvel ezelőtti 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeinek és történéseinek felidézése a fiatal nemzedékek tettvagyáról szolgáltatott példát.

a barátságposta ad segítséget a címea tagországokban élő gyerekek kapcsolatfelvételéhez, ahhoz, hogy így módon jobban megismerkedhessenek egymás életkörülményeivel. az uttörőszövetség folyamatosan közöl majd címlistákat, és bemutatja egy-egy tagszervezet életét is. az uttörőmozgalom célja, hogy a szolidaritás érzését ne csak a magyar és a külföldi, hanem az itthoni gyerekek között is elmélyítse.

szervezettebbé, rendszeresebbé kívánják tenni a mozgalmat minden szintjén a sportot, a mozgást, a higiénés szokásokat megerősítő és a testi-lelki egészséget szolgáló tevékenységi formákat. az uttörőszövetség szeretné megállítani a táborozás anyagi-technikai feltételeinek további romlását, s ennek érdekében a következő hónapok során az illetékes állami szervekkel és a megyei tanácsokkal megvitatják a legsürgősebb tennivalókat.

sok uttörőcsapat programjában fontos hely jutott a családoknak is: például a raj- vagy az őrsi összejövetelt családi otthonokban tartják a gyerekek, vagy közösen szerveznek családi kirándulást. az uttörőszövetség egyre több nagycsaládot is szeretne központi és helyi táborokban üdültetni, s a jövő évtől kezdve a nevelőszülőket és gyerekeiket is együtt viszi uttörőtáborba.

az idén is folytatódik a játékvár akció, melynek tematikus programjai - mint amilyen például a barátom a számítógép, barátom a természet - az intellektuálistól a manuális tevékenységig nagy választékot, jó közösségi játékokat kínálnak. az akcióban az uttörőszövetség szeretné bővíteni a nem iskolához kötődő programokat. /folyt.köv./

si fr/li olt
00.15 290987 2354

sb0012 4 130 mtib1012

megkezdődött az uttörőév /2. rész/

a szervezeti élet újdonsága, hogy új, egységes tagsági igazolványt kapnak az uttörőmozgalom tagságát önként vállaló ifik és uttörővezetők, akik csatlakozásukat a mozgalmhoz jelképes tagdíjfizetéssel /a csapatok uttörővezetői értekezletein meghatározott, de legfeljebb évi ötven forintos díjjal/ is megerősítik.

az iskolai működési szabályzatok kialakítását követően, most első ízben együttműködési megállapodásokat kötnek az iskolák és az uttörőcsapatok, ezekben körvonalazzák majd a feladatok megosztását a nevelőmunkában, és szólnak a diákönkormányzatról is. /mti/

si fr/li olt
00.15 290987 0638

sb0013 4 130 mtib1013

ünnepélyes zászlófelvonás

1987. szeptember 29. - a fegyveres erők napja alkalmából kedden a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

gn/ka km olt
08.22 290987 0302

sb0014 4 130 mtib1014

elutazott hazánkból a zambiai államfő

1987. szeptember 29. - hivatalos látogatása befejeztével kedden elutazott hazánkból dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke, az államfőt és kíséretét németh károly, az elnöki tanács elnöke, markója imre igazságügyminiszter, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, vida miklós, az elnöki tanács tagja és iványi pál, a fővárosi tanács elnöke bucsuztatta a nemzeti lobogókkal díszített ferihegyi repülőtéren. jelen volt antonio casas salvi, a venezuelai köztársaság nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje, fine liboma, zambia hazánkban akkreditált, valamint fouad hamdy abdul fattah, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gn fr/la olt
10.22 290987 0737

R

sb0015 4 130 mtib1015

egészségügyi tudományos ülés

1987. szeptember 29. - egészségügyi tudományos ülést rendeztek az országos közegészségügyi intézet működésének 60. évfordulója alkalmából kedden a semmelweis orvostudományi egyetem dísztermében. a tanácskozáson előadásokat tartottak egyebek között a környezetvédelemről és az egészségvédelemről, valamint a környezethigiéne szerepéről az egészségártalmak megelőzésében. beszámoló hangzott el az elmúlt ötven év járványügyi helyzetéről, továbbá az egészségkárosító anyagok oki-ban végzett vizsgálatairól. szó esett az orvosi biológiai készítmények ellenőrzéséről és további fejlesztéséről is.

az ülés után a közegészségügyi intézet történetét bemutató kiállítást nyitottak meg az oki-ban. /mti/

se/fr ka olt
10.26 290987 0756

--

sb0016 4 150 mtib1016

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. szeptember 29. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év elejétől augusztus végéig a kiskereskedelmi forgalom meghaladta a 392 milliárd forintot, folyó áron 10, összehasonlítható áron pedig 3.6 százalékkal haladta meg a tavalyi árbevételt. a legdinamikusabban változatlanul a vegyiparcikk értékesítése növekedett. a vendéglátás árbevételének növekedése mérsékeltebb volt. a fogyasztásicikk-kereskedelem készleteinek értéke augusztus 31-én 90.5 milliárd forintot tett ki, folyó áron 4.8 százalékkal volt több, mint egy évvel korábban. az árukészletek forgási ideje egy év alatt 67 napról 63 napra csökkent, különösen a kiskereskedelemben tapasztalható a forgási sebesség növekedése.

a jelentés megállapítja, hogy augusztusban az élelmiszerkinálat változatlanul kiegyensúlyozott volt, a szokásosnál több tartós és féltartós tej került forgalomba, a tőkehusok választéka is kielégítőnek bizonyult, helyenként azonban kevés volt az olcsóbb husáru, az üdülőkörzetekben viszont a drágább husokat - például a bélszint - hiányolták a vásárlók. szalámból sem tudták az igényeket maradéktalanul kielégíteni az üzletek. kellő mennyiség állt rendelkezésre a befőzési szezon kezdetén cukorból, ecetből,

R

fűszerekből. javult a sörkinálat, üdítő ital is volt elég, bár a cola-féllekből a kereslet meghaladta a kínálatot.

változatlanul magasak a piaci árak, noha zöldség és burgonya van elegendő. a gyümölcs kevesebb, mint tavaly volt. a budapesti szabadpiacokra a termelők a tavalyhoz hasonló mennyiségű árut hoztak augusztusban, ezen belül burgonyából és zöldségből többet, gyümölcsből kevesebbet, mint egy évvel korábban. az árak azonban összességében 22 százalékkal magasabbak voltak, mint tavaly augusztusban.

az augusztusi kedvezményes ruházati vásáron mintegy kétmilliárd forint értékű árut kínáltak olcsóbban a vállalatok, s ennek körülbelül kétharmada fogyott el. a kedvezményes áruk mellett a szokásosnál nagyobb volt a kereslet a kabátok, kosztümök, blézerek iránt is. néhány ruházati cikkből - köztük csecsemőruhákból, harisnyanadrágokból, tréningruhákból, gyermekcipőkből és férfi alsóneműkből - nem tudta kielégíteni az igényeket a kereskedelem.

/folyt. köv./

mg/ka sl/la olt

10.28 290987 2271

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a tartós fogyasztási cikkek, építőanyagok, lakberendezési termékek iránt igen nagy volt a kereslet augusztusban, a kínálat azonban több termékből gyengébb volt, mint korábban. változatlanul nincs elegendő fekete-fehér televízió, videomagnó, fürdőszobafelszerelés, s néhány féle építőanyag. a kereskedelem kínálata javult színes tévékből, varrógépből, asztali rádiókból, s a butorok közül különösen gyermekbutorokból. /mti/

mg/ka sl/la olt

10.29 290987 0483

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír!/
jogerős ítélet a felvételi-perben

1987. szeptember 29. - kedd délelőtt a fővárosi bíróságon kihírdették a jogerős ítéletet az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgákkal kapcsolatosan - 1985-ben és 1986-ban - elkövetett visszaélések ügyében. a három fővádlottra első fokon kiszabott szabadságvesztés-büntetések mértékét mérsékelte a bíróság. így a vesztegetés büntette és más bűncselekmények miatt felelősségre vont köcs-hutás gergely büntetése hat év helyett öt, dr. hajós mihályé négy év helyett három, dr. furtig zoltáné pedig három és fél év helyett három év szabadságvesztés. /mti/

of/il/fr/il olt

10.40 290987 0616

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

fegyveres erők napja /1. rész/

1987. szeptember 29. - a fegyveres erők napján kedden katonai tiszteletadással koszorúzási ünnepséget tartottak budapesten, a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél.

a himnusz hangjai után a magyar népköztársaság fegyveres erői nevében kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, kamara jános belügyminiszter és borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka helyezte el a kegyelet és a megemlékezés virágait. a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőiben molnár béla, a hnf ot titkára és padányi mihály, a measz elnöke, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága részéről domonkos lászló, a kb titkára és bagi lászló főhadnagy, a kb tagja koszorúzott.

a budapesten akkreditált véderő-, katonai és légügyi attasétestület képviselőiben ioan tódericiu ezredes, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, glenn bailey ezredes, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének véderő- és katonai attaséja, valamint mitar zagorac alezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja helyezte el koszorút. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoksága nevében juriij vodolazov vezérőrnagy és rudolf gorjelov vezérőrnagy, a déli hadseregcsoport katonai tanácsának tagjai koszorúztak.

Pa

a magyar honvédelmi szövetség koszoruját kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, bognár ferenc ezredes, az mhsz főtitkárnak első helyettese és bokor józsef ezredes, főtitkárhelyettes helyezte el az emlékmű talapzatán. az emlékművet megkoszorúzták a főváros ifjúsága és a budapesti helyőrség katonái fiataljai.

az ünnepség az internacionálé hangjaival és a katonai diszszázad dicsőítésével ért véget. /folyt. köv./

-ri/ka/dok/fr/il olt
11.07 290987 1917

--

sb0020 4 150 mtib1020

jubileumi termékkiállítás

1987. szeptember 29. - harminc évvel ezelőtt alapították a gyulai népművészeti és háziipari szövetkezetet, a jubileum alkalmából a szövetkezet történetét és termékeit bemutató kiállítás nyílt kedden a gyulai erkel ferenc művelődési központban.

harminc esztendővel ezelőtt huszan alapították a szövetkezetet, s kezdetben szőtteket és sásból készült fonott árut készítettek. ma csaknem ötszáz dolgozója van a szövetkezetnek, s az általuk készített szőnyeget, gyermek és bakfis ruhákat, kötött árukat belső- és külföldön egyaránt szívesen vásárolják. ebben az évben mintegy ötvenöt millió forint értékű termék előállítását tervezik - ennek jelentős része exportra készül. /mti/

nos/hmé,ká/il olt
11.10 290987 0746

Ra

--

sb0021 4 150 mtib1021

vetnek a duna-tisza közén

1987. szeptember 29. - megkezdődött az őszi vetés bács-kiskun megyében, ahol a következő hetekben 130 ezer hektár területen kell földbe tenni a vetőmagot. a nagy őszi munka műszaki feltételei jók, a kalászos vetőmag választékát és minőségét azonban kifogásolják a gazdaságok. egy-egy fajtánál - a nem megfelelő csiraképeség miatt - 15-20 százalékos rátartással kell vetniük a gazdaságoknak. gond az is, hogy az előző évekhez hasonlóan szárazak a talajok és csak kevés helyen van lehetőség a vetések öntözésére. mielőtt nappal elérkezett a buza vetésének ideje is, s a hét közepétől bácska gabonatermő vidékein már a kenyérnekvaló magjával töltik fel a vetőgépek tartályait. /mti/

Lász/bné,ká/il olt
11.11 290987 0739

--

sb0022 4 160 mtib1022

elhunyt dr. kádár béla professzor

1987. szeptember 29. - debrecenben, 69 éves korában elhunyt dr. kádár béla nyugalmazott egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudomány doktora, a debreceni agrártudományi egyetem volt rektorhelyettese, dékánja és tanszékvezetője.

kádár béla 1941-ben szerzett diplomát a debreceni mezőgazdasági akadémián; ettől kezdve előbb állami gazdasági felügyelőként, majd tanácsai osztályvezetőként, 1956-tól pedig az agrártudományi egyetem oktatójaként dolgozott. kimagasló szakmai és közéleti tevékenységét több magas kitüntetéssel ismerték el.

dr. kádár béla nyugalmazott egyetemi tanár búcsúztatása október 6-án 14 órakor lesz a debreceni köztemető 2. számú ravatalozójából.

/mti/ tár/éva,ká/il olt
11.13 290987 0745

Ra

--

sb0023 4 130 mtib1023

közös közlemény dr. kenneth david kaundának, a zambiai köztársaság elnökének a magyar népköztársaságban tett hivatalos látogatásáról /1. rész/

1987. szeptember 29. - dr. kenneth david kaundának, a zambiai köztársaság elnökének a magyar népköztársaságban tett hivatalos látogatásáról közös közleményt jelentettek meg.

németh károlynak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására 1987. szeptember 25-29. között hivatalos látogatást tett magyarországon dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke.

a vendéget fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára.

a zambiai államfő megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét, felkereste a vácszentlászlói „zöldmező”, termelészövetkezetet, ismerkedett budapest és környéke történelmi, kulturális nevezetességeivel. kenneth david kaundát a budapesti református teológiai akadémia disz doktorává avatta.

a barátság és a kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalásokon németh károly szolt szocialista építőmunkánk napirenden lévő feladatairól, az mszmp központi bizottságának julius 2-i állásfoglalásáról, a gazdasági, társadalmi kibontakozás programjáról, a zambiai elnök tájékoztatást adott országa belső helyzetéről, gazdasági nehézségeiről és fejlesztési terveiről.

míndkét elnök aláhozta, hogy a magyar népköztársaság és a zambiai köztársaság kapcsolatai az elmúlt években bővültek. hangsúlyozták országaik készségét a párt- és államközi együttműködés szélesítésére, amelyhez elengedhetetlen újabb lehetőségek feltárása és kihasználása, különösen a kölcsönösen előnyös gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok területén. ennek érdekében együttműködési vegyesbizottságot hoznak létre.

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit áttekintve németh károly és kenneth david kaunda megerősítették, hogy országaik a jövőben is tevékenyen hozzájárulnak a világbéke megszilárdításához, a fegyverkezési verseny megfékezéséhez, a vitás kérdések tárgyalásos rendezéséhez, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti párbeszéd erősítéséhez. üdvözölték a közép- és rövid hatótávolságu rakéták megsemmisítésére vonatkozó szovjet-amerikai elvi jellegű megállapodást. aláhozták, hogy a leszerelésben történő érdemi megegyezés jelentős anyagi eszközöket szabadítana fel a gazdasági fejlődéshez. /folyt. köv./

gn/ka
11.26 290987 2337

R

sb0024 4 130 mtib1024

közös közlemény dr. kenneth david kaundának, a zambiai köztársaság elnökének a magyar népköztársaságban tett hivatalos látogatásáról /2. rész/

míndkét elnök aggodalmát fejezte ki az afrikai kontinens politikai-társadalmi és gazdasági problémái, valamint a déli térségben kialakult helyzet miatt. megerősítették, hogy országaik támogatják az afrikai népeket abban a küzdelemben, amelyet a gyarmati múlt terheinek felszámolásáért, függetlenségük megőrzéséért, megszilárdításáért és önálló nemzetgazdaságuk megteremtéséért folytatnak.

hangsúlyozták, hogy a dél-afrikai köztársaság kormányának politikája súlyosan veszélyezteti afrika békéjét és biztonságát. elítélték a pretóriai rezsim fajüldöző, a lakosság többségét elnyomó, a vele szomszédos országok belügyébe beavatkozó politikáját, namibia törvénytelen megszállását.

kifejezték szolidaritásukat a dél-afrikai néppel, az apartheid felszámolásáért küzdő afrikai nemzeti kongresszussal és más erőkkal, a namibia függetlenségéért harcoló délnyugati afrikai népi szervezettel és a frontállamokkal. sürgették namibia függetlenségének biztosítását az ensz biztonsági tanácsa 435. számú határozata alapján. kiemelték, hogy az afrikai kontinens békéjét veszélyeztető konfliktusok tárgyalások útján történő megoldása szolgálja legjobban az afrikai népek érdekeit. nagy jelentőségűnek minősítették az ensz 1986 májusi közgyűlésének a súlyos afrikai gazdasági helyzettel foglalkozó rendkívüli ülészakát, valamint a leszerelés és a fejlődés kapcsolatával foglalkozó 1987 augusztus-szeptemberben tartott ensz-konferenciát.

kölcsönösen eredményesnek minősítették a látogatást, amely hozzájárult a két állam, pártjaik és népeik kapcsolatainak bővítéséhez, elmélyítéséhez. dr. kenneth david kaunda elismerését fejezte ki vendéglátójának, a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar népnek a meleg fogadtatásért, amelyben őt és kíséretét részesítették. a zambiai elnök németh károlyt hivatalos zambiai látogatásra hívta meg, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

gn/ka fr olt
11.27 290987 2055

R

sb0025 4 150 mtib1025

termelési csucs márkushegyen

1987. szeptember 29. - újabb termelési rekordot értek el az oroszlanyi szénbányák márkushegyi bányüzemének dolgozói. hétfőn a három műszak alatt az országban elsőként a négy frontfejtés brigádjai és a szénben haladó vágathajtó csapatok összesen 11 ezer 200 tonna szenet küldtek a felszínre. ezzel a teljesítménnyel megdöntötték a múlt év novemberében elért 10 ezer 200 tonnás eddigi csúcsteljesítményüket. az eredmény értékét növeli, hogy márkushegyen zömében lakossági ellátásra alkalmas, jó minőségű szenet termelnek. a bányüzem ez évi termelése várhatóan eléri az 1,7 millió tonnát.

/mti/

pil/wné ká/la olt
11.46 290987 0655

--

sb0026 1 150 mtib1027 /gyorshír!/

bubiv sajtótájékoztató

1987. szeptember 29. - a budapesti butoripari vállalat vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy a vállalat budapesti márkaboltjaiban megkezdtek a lengyel gyártmányu butorok magyarországi értékesítését. a vállalat vezetői elmondták, hogy a kölcsönös árucseré-forgalom keretében az idén 500-500 ezer rubel értékben szállítanak magyar réka és horizont elemes szekrényoszt, s ezekért lengyel kárpitos garnitúrákat importálnak. az árucseré értékét jövőre két millió rubelre kívánják bővíteni.

/mti/

öz/il sl/la olt
11.55 290987 0575

Ra

--

sb0027 4 130 mtib1028

jogerős ítélet a felvételi visszaélések ügyében

1987. szeptember 29. - kedden a fővárosi bíróságon kihirdetett jogerős ítélettel lezárult az a büntető eljárás, amelyet a különböző felsőoktatási intézmények felvételi vizsgáival kapcsolatos visszaélések miatt indítottak, eredetileg több mint husz vádlott ellen. első fokon a pesti központi kerületi bíróság ítélkezett - az idén májusban -, s döntése ellen több fellebbezést jelentettek be. ezért került ismét a vádlottak padjára a „felvételi korrupció”, több szereplője, köztük az elsőrendű vádlottként felelősségre vont koós-hutás gergely, másodrendűként dr. hajós mihály, akik - mint ismeretes, hiszen az ügyről korábban részletesen és folyamatosan beszámolt a sajtó - a művelődési minisztérium felügyelete alá tartozó országos felvételi iroda vezető beosztású dolgozói voltak. ők adtak lehetőséget arra, hogy dr. fúntig zoltán - a harmadrendű vádlott, aki a budapesti elte állam- és jogtudományi karának adjunktusa volt - anyagi ellenszolgáltatásért „jó időben”, megkaphassa a felvételi vizsgák tételait, s így azokat „pénzzé tehesse a felvételiző diákok szüleinek „áldozatkészségére”, is számítva.

a fővárosi bíróságon dr. paksy istván büntető tanácsa - miként a keddi tárgyaláson az ítéleti indokolásban elhangzott - mindhárom fővádlott bűnösségét megállapította, korrupciós bűncselekmények /hivatali beosztással visszaélés, vesztegetés, szolgálati titoksértés/ elkövetésében; azonban tekintettel a büntető eljárás során feltárt és bebizonyosodott - személyi és tárgyi - körülményekre, megváltoztatta a korábbi ítéletet: mérsékelte az első-, a másod- és a harmadrendű vádlott szabadságvesztés-büntetését. eszerint koós-hutás gergely szabadságvesztése hat helyett öt, dr. hajós mihályé négy helyett három, dr. fúntig zoltáné pedig három és fél év helyett három évi szabadságvesztés. a bűnügy több más szereplőjének első fokon kiszabott pénzbüntetését is - viszonylag kisebb összegekkel, de - mérsékelte a bíróság. az indokolás értelmében a korrupciós jellegű bűncselekmények elkövetése nagy fokú veszélyességet jelent a társadalomra, mindamelllett a büntetések kiszabásakor nem mellőzhető az elkövetést lehetővé tevő körülmények - adott esetben szervezeti fogyatékoságok - figyelembe vétele sem. a felvételi korrupció-sorozat leginkább kárvallott szenvedő alanyai azok a diákok, akiket a „tisztátalan”, vizsgaeredmények alapján felvettek, de azután kizártak a tanintézetekből. közöttük van olyan is, aki már újból jár az egyetemre, mert az idén - a legszabályosabb körülmények között - ismét felvételizett és magas pontszámot ért el. /mti/

of/il fr/la olt
12.21 290987 2635

Ra

--

sb0028 1 130 mtib1029 /gyorshir!/

fegyveres erők napi ünnepség a parlamentben

1987. szeptember 29. - németh károlynak, az elnöki tanács elnökének és grósz károlynak, a minisztertanács elnökének részvételével kedden délben az országházban megkezdődött a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a minisztertanács fegyveres erők napi ünnepsége.

a rendezvényen németh károly ünnepi köszöntőt mondott.

az elnöki tanács elnöke történelmi multunk dicső eseményére, a pákozdi csatára emlékezve hangsúlyozta: szeptember 29., a győzelem évfordulója méltán lett a fegyveres erők napja. ez egyben jelkép is, amely egységbe foglalja haladó, forradalmi hagyományainkat, 1848-nak azokat az eszméit, amelyeket a magyar nép évszázados harcban, tengernyi áldozat árán váltott valóra. százharminckilenc évvel ezelőtt a magyar nemzet megmutatta, hogy a közös, nagy erőfeszítés sikerre vezet. akkor a csataterén volt szükség a helytállásra, ma viszont - vont párhuzamot a szónok történelmi multunk és a jelenkor történései között - a gazdaság és a társadalomépítés frontján szükséges elengedhetetlenül a nemzeti összefogás, a közös akarat, a határozott cselekvés. csakis ez lehet a biztosítéka annak, hogy megvalósuljon a központi bizottság juliusi állásfoglalása, illetve a kormány erre épülő munkaprogramja, amelyet az országgyűlés a közelmultban hagyott jóvá.

az ünnepi köszöntőt követően a fegyveres erők napja alkalmából, a haza védelmében vállalt feladataik ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredményeik elismeréseként németh károly az elnöki tanács kitüntetéseit nyújtotta át a fegyveres erők és testületek több tagjának. /mti/

gn/ka fr pr
13.23 290987 1714

95

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

megkezdődött a szüret tokaj-hegyalján

1987. szeptember 29. - megkezdődött a szüret tokaj-hegyalja szőlőtábláin. ritkaságszámba megy, hogy szeptember végén már szedik, préselik a termést a történelmi bórvidéken, hiszen a nagyszüret kezdetével általában október közepéig, végéig várnak a szőlősgazdák. az idei korai kezdés oka a rendkívüli időjárás. sajnos az 1987. évi szőlőszüret nem deríti jókedvre a termelőket. ismert tény, hogy a téli fagyok tokaj vidékén elpusztították a termőrugyek jelentős részét és sok helyen a fiatal tőkét, telepítéseket is. a számítások szerint az átlagos termésmennyiségnek 12-15 százaléka várható csupán tokaj-hegyalján.

a termelőkkel történt megegyezés értelmében e hét elején a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát is megkezdte a szőlő, illetve a must felvásárlását. hegyalja térségében tizenkét átvevőhelyen várják a kombinát felvásárló szakemberei a termelők szállítmányait. az eddig átvett must cukortartalma 19 fok körüli. a felhozatal még kevés, mert csak a kisebb, déli fekvésű táblákon indult meg a szüret. valószínűleg a hét végén, szombaton és vasárnap népesülnek majd be igazán a szakszövetkezetek, termelőszövetkezetek nagyobb szőlőskertjei. /mti/

bas/tv,ká ka pr
13.28 290987 1238

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
tovább tart a hűvös idő.

most már majdnem egész Európában hűvös, őszi az idő. csupán a földközi-tenger környékén mérnek még 20 fokot, helyenként 25 fok fölötti hőmérsékletet. szárazföldünk északi részén van a leghűvösebb, ahol kora délután is 10 fok alatt marad a hőmérséklet. jelentős esőt adó felhőzet csak a balkán-félsziget fölött van. máshol változóan felhős az idő és gyenge eső fordul elő. Magyarország fölé észak felől továbbra is hideg levegő, valamint felhők érkeznek, ezért nem változik lényegesen időjárásunk.

hétfőn hazánk nagy részén napos idő volt. csak a délnyugati, déli megyékből jelentettek tartós felhősödést, illetve 1-4 órás napfénytartamot. említésre méltó eső nem volt. helyenként még

95

megerősödött az északi szél, a hőmérséklet csúcserőssége 13 és 18 fok között volt. kedd éjszaka erős volt a lehülés. hajnalban általában 1 és 7 fokot mértek, de néhány helyen a 2 m-es magasságban, a talajon pedig többfelé volt gyenge fagy. délelőtt változóan felhős idő volt, 11 órakor 11 és 14 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, 4.0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, nem változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

változóan felhős idő várható, legfeljebb néhány helyen fordul elő futó zápor. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. hajnalban helyenként párák lesz a levegő. folytatódik a hűvös idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6 fok között alakul, de a talaj közelében helyenként mínusz 1 és mínusz 3 fokos fagy is előfordul. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

az időnként megnövekvő felhőzetből legfeljebb gyenge zápor fordulhat elő. az északkeleti szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 8 fok, szerda hajnalban 4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, hőmérséklete 16.2 fok.

/mti/

kf/ka sl pr
13.36 290987 2297

95

--

sb0031 4 150 mtib1032

szerdától fűt a fővárosi távfűtő művek

1987. szeptember 29. - a hideg őszi idő beköszöntével szerdától megkezdte a fűtést a fővárosi távfűtő művek - tájékoztatták a vállalatnál az mti munkatársát.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a hét végéig 12 celsius foknál alacsonyabb napi középhőmérséklet várható, ezért döntöttek a távvezetékek felmelegítéséről. a 2200 hőközpont közül 700-ban este nyolc órakor távvezérléssel - egy időben - indítják a fűtést, a többiben pedig már kedden délután bekapcsolják a fűtőrendszert, s várhatóan szerda reggeltől már mindenütt meleg lesznek a fűtőtestek. a vállalat jelenleg 225 ezer lakásban és mintegy 4 ezer intézményben gondoskodik a melegről. több gyermekintézményben már hétfőn is befűtöttek. a főtáv mindaddig fűt, amíg a napi középhőmérséklet nem emelkedik 12 celsius fok fölé.

/mti/

-ri/la fr ka pr
13.54 290987 0874

--

sb0032 1 130 mtib1033

hazánk vendége franz vranitzky - érkezés

1987. szeptember 29. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására kedden hivatalos látogatásra hazánkba érkezett franz vranitzky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja. utjára elkísérte felesége, christine vranitzky is.

a kora délutáni órákban gördült be a kancellár különvonata a magyar és osztrák zászlókkal fellobogózott keleti pályaudvarra, ahol ünnepélyesen, katonai tiszteletadással fogadták a magasrangú vendéget. elsőként grósz károly üdvözölte a vonatról leszálló franz vranitzkyt és feleségét, a szövetségi kancellár hivatalos kíséretének tagjait, majd a magyar kormányfő bemutatta a vendégek fogadtatására megjelent magyar személyiségeket. ott volt a fogadtatáson marjai józsef miniszterelnök-helyettes és felesége, valamint horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy jános, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete. jelen volt arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete.

95

grósz károly és franz vranitzky a katonai tiszteletadás színhelyén, a pályaudvar érkezési oldala előtti térségen fogadta a diszszázad parancsnokának jelentését. az osztrák és a magyar himnusz elhangzása után a kancellár a magyar miniszterelnök társaságában ellépett a diszszázad előtt.

az ünnepélyes fogadtatás végeztével a vendégek és vendéglátók gépkocsikba szálltak, s a szálláshelyre hajtottak. /folyt. köv./

t/kj/il/km/il pr
14.30 290987 1498

--

sb0033 4 160 mtib1034

meteorológiai főállomást avattak veszprémben

1987. szeptember 29. - kedden veszprémben ünnepélyesen felavatták az új meteorológiai főállomást.

az új objektum veszprém határában, a nehézvegyipari kutató-intézet kísérleti telepén kapott helyet. az építészeti beruházást a veszprém megyei tanács vállalta magára, a felszerelésről pedig az országos meteorológiai szolgálat gondoskodott. az épületben és a hozzá tartozó telepen elhelyezték azokat a korszerű műszereket, amelyekkel a hőmérsékletet, a légnyomást, a szél erősséget, a talajhőmérsékletet, a napfénytartamot és a rádióaktivitást mérhetik. az állomást viharjelző készülékkel is ellátták.

a veszprémi főállomás, amely a pápai után második a megyében, főleg a bakony és a balaton közötti térség meteorológiai adatait észleli és rögzíti. a nyári idényben nagy szerepet kap a balatoni viharjelző szolgálat időbeni tájékoztatásában. a főállomás előrejelzését ad a környék ipari, mezőgazdasági üzemének, a távfűtőműveknek és az idegenforgalmi események rendezőinek is.

a főállomás október 1-jétől kapcsolódik be az országos meteorológiai szolgálat munkájába. /mti/

szé/nmé,ká/il pr
14.40 290987 1165

--

sb0034 4 150 mtib1035

bubiv sajtótájékoztató

1987. szeptember 29. - a budapesti butoripari vállalat vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy a vállalat budapesti üzleteiben megkezdtek a lengyel gyártmányú butorok értékesítését. a Möbeltrade külkereskedelmi vállalat és a lengyel paged külkereskedelmi vállalat együttműködése eredményeként krakkóban, a dom áruház egyik emeletén bubiv butorokat árusítanak, s cserébe lengyel butorok érkeznek a bubiv márkaboltjaiba.

a bubiv elsősorban a réka és a horizont elemes szekrénysorokat kínálja Lengyelországban, ezekért a hiány pótlására és a választék bővítésére ifjúsági kárpitos garnitúrákat, dolgozószobákat és rusztikus étkezőgarnitúrákat importálnak a lengyel partnertől.

mivel az érdeklődés mindkét ország vásárlóinak körében igen nagy e cikkek iránt, jövőre nőveik az árucsereforgalom értékét, s az idei fél-félmillió rubel helyett két-két millió rubelért szállítanak butorokat a lengyel, illetve a magyar üzletekbe.

a bubiv arra törekszik, hogy a lengyel butorgyártó vállalatokkal közvetlen kapcsolatot létesítsen, közösen alakítsanak ki új gyártmányokat, s a butor előállításában is együttműködjenek. ennek megvalósítására a magyar és a lengyel butorgyártók máris megkezdtek lehetőségeik egyeztetését. /mti/

öz/il/sl/il pr
14.43 290987 1315

--

sb0035 4 160 mtib1036

új tanév az sos-gyermekfaluban

1987. szeptember 29. - az új tanévet a battonyai sos-gyermekfaluban ötvennégy gyermek kezdte meg, az egyesülettel kapcsolatos viták nem zavarják az egy éve ott élő állami gondozott fiatalok mindennapjait - állapította meg hatorán tiborné, az intézmény megbízott vezetője hétfőn, a békés megyei gyermek- és ifjúságvédelmi szakemberek számára a gyermekfaluban megtartott tájékoztatón. a gyermekek jól érzik magukat, beilleszkedtek a tiz családba, amint a gyermekfalu megbízott vezetője mondotta: az egyesület és a falu életének nehéz heteiben az anyák magukra hagyatkozva is megállták a helyüket, jól ellátták a rájuk bízott apróságokat.

cs

az egy éve felavatott első magyar sos-gyermekfalu tizenkét háza közül tizben laknak, e tiz család életét a tiz nevelőanya mellett két „pótanya”, segíti. az ötvennégy gyermekből kilenc jár elsőbe, ez a legnépesebb évjárat ma a gyermekfaluban. a sos-falu apróságai délelőtti-ként az új battonyai iskolába járnak, délután pedig otthon, a családban készülnek s pihennek. októbertől korrepetáló tanárok járnak be a faluba, így hetente hat-hat órán át tanári segítséggel készülhetnek az alsósok az anyanyelvi tárgyakból és számtanból, a felsősök pedig matematikából és oroszról. jól kihasználják a gyermekfalu kis lakói a szabad idejüket is: néhányan citerázni tanulnak, mások zeneiskolába járnak, sokan pedig az iskolai szakkörökben tevékenykednek. a gyermekfalu könyvtára az adományok nyomán komoly gyűjteménnyé terebélyesedett, s minden házban van családi könyvtár is. rendszeres a gyermekfaluban a művészeti műsor is. /mti/

sam/hné,ká/l pr
14.47 290987 1627

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

akadémiai küldöttség utazott a szovjetunióba

1987. szeptember 29. - a magyar-szovjet társadalomtudományi együttműködési bizottság VII. ülészakára magyar küldöttség utazott a szovjetunióba, pach zsigmond pák akadémikusnak, a bizottság magyar tagozata elnökének és ujjalussy józsef akadémikusnak, az mta alelnökének vezetésével. a bakuban szeptember 29-től október 2-ig tartó ülészakon megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 70. évfordulójáról, majd magyar és szovjet előadások alapján megvitatják az emberi tényező szerepét a szocialista társadalom fejlődésének mai szakaszában. végül áttekintik a társadalomtudományi együttműködés tapasztalatait 1985-87 között, és kialakítják a közös kutatások tervét a következő évekre. /mti/

tr/na/bc/l pr
14.49 290987 0781

-.-

sb0037 4 130 mtib1038

neveléstörténeti relikviák megmentése

1987. szeptember 29. - kedden budapesten átadták az oktatástörténeti gyűjtőpályázat díjait. a hazafias népfront székházában a díjkiosztó ünnepségen elhangzott, hogy a múlt év tavaszán meghirdetett országos akcióra 87 egyéni és 26 csoportos pályázó jelentkezett. az összegyűjtött dokumentumok, tárgyak száma több mint 4200 és csaknem százán készítettek forrásismertető tanulmányokat is, így iskolatörténeti, szertártörténeti feldolgozásokat, a több évtizedes pályafutást bemutató tanítói visszaemlékezéseket. ezek a pályamunkák szintén sajtóságios bepillantást engednek az elmúlt korok iskolai, oktatási viszonyaiba.

a dokumentumok, tárgyak között kiemelkedő értékek is találhatóak, például a gutai iskola 1730-ig visszanyúló krónikája. a beküldött sok régi tankönyv azt jelzi, hogy ezeket a dokumentumokat őrzik meg a legtöbben hosszú ideig. két értékes xviii. századi mű is szerepel az anyagban: maróthy györgy arithmetikája 1763-ból és losonczy istván hármaskis tükre 1781-ből. jelentősebb mennyiségű iskolai szemléltetőeszköz baranya, heves, komárom és vas megyéből került elő: szertári berendezések, régi butorok, ritka, taneszköztörténetileg is értékes tárgyak, palatáblák, tolltartók, íróeszközök, iskolatáskák, s egy, az iskolai kirándulásokhoz használt csobolyó is.

a gyűjtőmunka során kiderült, hogy az iskolák egy részében féltve őrzik történeti múltjuk emlékeit, pedagógusok, családok generációról - generációra adják át a dokumentumokat, sok írásos anyagot, tárgyat viszont az elkallódástól, a pusztulástól mentettek meg a gyűjtők. az összegyűjtött anyagok lehetővé teszik az országos pedagógiai könyvtár és múzeum fejlesztését, egy állandó országos kiállítás megrendezését, valamint jegyzék készülhet a gyűjtők tulajdonában maradó értékes anyagokról is. a pályázat felhívta a figyelmet a magyar neveléstörténeti relikviák megmentésének, megőrzésének fontosságára. a tervek szerint a még fel nem lett, esetleg elkallódó értékek felkutatására néhány év múlva ismét indítanak hasonló akciót. /mti/

dj/la/li km/li pr
14.58 290987 2089

07

-.-

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. szeptember 29. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1987. szeptember 30-án

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7794,53	7802,33	7810,13
ausztrál dollár	3466,99	3470,46	3473,93
belga frank	125,54	125,67	125,80
dán korona	677,50	678,18	678,86
finn márka	1085,16	1086,25	1087,34
francia frank	782,13	782,91	783,69
holland forint	2315,23	2317,55	2319,87
ír font	6991,64	6998,64	7005,64
japán yen /1000/	328,11	328,44	328,77
kanadai dollár	3660,31	3663,97	3667,63
kuvaiti dinár	16975,11	16992,10	17009,09
norvég korona	713,91	714,62	715,33
nszk márka	2604,95	2607,56	2610,17
olasz lira /1000/	36,11	36,15	36,19
osztrák schilling	370,17	370,54	370,91
portugál escudo	33,06	33,09	33,12
spanyol peseta	39,13	39,17	39,21
svájci frank	3136,17	3139,31	3142,45
svéd korona	744,00	744,74	745,48
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4792,07	4796,87	4801,67
ecu /közös piac/	5412,32	5417,74	5423,16

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek
megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./kf sl/li
15.30 290987 1441

ly

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. szeptember 30-tól október 5 -ig

p é n z n e m	vételi árf. 100.	eladási egys. ft-ban
angol font	7568,26	8036,40
ausztrál dollár	3366,35	3574,57
belga frank	121,90	129,44
dán korona	657,83	698,53
finn márka	1053,66	1118,84
francia frank	759,42	806,40
görög drachma a/	32,88	34,92
holland forint	2248,02	2387,08
ír font	6788,68	7208,60
japán yen /1000/	318,59	338,29
jugoszláv dinár /1000/	44,00	46,72
kanadai dollár	3554,05	3773,89
kuvaiti dinár	16482,34	17501,86
norvég korona	693,18	736,06
nszk márka	2529,33	2685,79
olasz lira /1000/	35,07	37,23
osztrák schilling	359,42	381,66
portugál escudo	32,10	34,08
spanyol peseta	37,99	40,35
svájci frank	3045,13	3233,49
svéd korona	722,40	767,08
usa dollár	4652,96	4940,78
ecu /közös piac/	5255,21	5580,27

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as. /mti/
kf sl/li pr
15.37 290987 1285

ly

--

sb0040 4 150 mtib1041

a kpvdz elnökségének ülése

1987. szeptember 29. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége a gazdasági-társadalmi kibontakozási programmal kapcsolatos szakszervezeti feladatokat vitatta meg kedden, a kpvdz székházában.

a testület megállapította, hogy különösen nehéz szakasznak ígérkezik a program első fele, amikor számolni kell a fogyasztás mérséklődésével, az életszínvonal csökkenésével. a keresetszabályozással kapcsolatos elképzelések közül a kpvdz a kereskedelemben az átlagbérszabályozást javasolja, mert - mint azt az elnökség megállapította - a bértömegszabályozás csak ott lehet hatékony, ahol munkaerőfelesleg van, s a kereskedelemre ez nem jellemző.

a kereskedelemben jelenleg számos bérformát alkalmaznak, ezért a bruttósitással kapcsolatban a belkereskedelmi minisztérium és a kpvdz közösen dolgozza ki az irányelveket. mivel a forgalom feltehetően csökkenni fog, a forgalmi jutalék helyett más ösztönző formát kell kidolgozni.

az új adórendszer bevezetése nehéz időszak elé állítja a kereskedelemben dolgozókat, mert sok százezer cikk leltározása, átárazása vár rájuk az év végén. nagy a felelősségük, hiszen az átállítás nem okozhat zavarokat a lakosság ellátásában. a helyi tanácsok feladata lesz meghatározni a megfelelő időpontokat, azzal azonban számolniuk kell a vásárlóknak is, hogy néhány napig esetleg távolabbi üzletekben kell vásárolni. az már bizonyos, hogy a feladatok végrehajtásához a kereskedelemben sok túlmunkára lesz szükség, s ennek ellenértékét a vállalatok nem tudják kigazdálkodni. a kpvdz elnöksége ezért központi támogatást is szükségesnek tart.

az ülésen szó volt a kollektív szerződések átdolgozásáról is. mivel a szabályozás keretjellegű, megnő a kollektív szerződések szerepe. a szakszervezet ezek átdolgozását a jövő év második felében tartja célszerűnek. /mti/

mg/li sl/li pr
15.41 290987 1904

--

sb0041 4 160 mtib1042

a szocialista országok kulturális miniszterhelyetteseinek értekezlete

1987. szeptember 29. - a szocialista országok kulturális miniszterhelyetteseinek kétnapos tanácskozása kezdődött meg kedden Keszthelyen, a festetics-kastélyban. a kétvétenként megrendezett konferencián ezúttal Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Kuba, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia, a Szovjetunió és Vietnám képviselteti magát. a magyar küldöttséget Stark Antal művelődési minisztériumi államtitkár vezeti.

az értekezlet napirendjén a kultúra anyagi-műszaki bázisával kapcsolatos időszerű kérdések szerepelnek. a szakterületet teljesen átfogó - több ország szakembereiből álló - munkacsoportok vezetői ismertetik az általuk feltárt lehetőségeket, amelyek ebben a vonatkozásban még eredményesebbé tehetnék a szocialista országok együttműködését. a tanácskozáson egyebek mellett megvitatják a kulturális intézmények épülettervezése, a színpadtechnikai berendezések, felszerelések gyártása, a hangfelvételi technika és technológia kifejlesztése, valamint a történelmi, kulturális emlékek és a múzeumi értékek restaurálása terén kialakítható, illetve szélesíthető együttműködés formáit.

az értekezlet szerdán jegyzőkönyv aláírásával fejeződik be.

/mti/
tas/kné li pr
15.44 290987 1272

--

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 29. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
London	14 fok,
Oslo	12 fok,
Stockholm	10 fok,
Helsinki	10 fok,
Berlin	13 fok,

07

varsó	10 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	12 fok,
prága	13 fok,
bécs	14 fok,
róma	25 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	17 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/kö sl pr
15.44 290987 0876

--

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

többnyire erősen felhős lesz az ég, szórványosan gyenge zápor kialakulhat. hideg marad az idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-15 fok, csütörtökön hajnalban 1-4 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen felhős lesz az ég, elszórtan gyenge záporok várhatók. továbbra is hideg marad az idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-13 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 2 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható, többfelé alakulhat ki gyenge zápor. hideg lesz továbbra is. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-12 fok, csütörtökön hajnalban 0 és plusz 2 fok.

románia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen futó zápor alakulhat ki. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-15 fok, csütörtökön hajnalban 1-3 fok.

M

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, legfeljebb egy-egy futó zápor alakulhat ki. a hőmérséklet szerdán kora délután 14-17 fok, csütörtökön hajnalban 4-6 fok. /mti/

kf/kö sl pr
15.49 290987 1189

--

sb0044 4 150 mtib1045

pályakezdő fiatalokat köszöntöttek dorogon

1987. szeptember 29. - csaknem 200 szakmunkás, illetve felsőfokú végzettségű szakember kezdett munkához az elmúlt hetekben a dorogi szénbányák üzemében. a fiatal vájárokat, villanyszerelőket, elektrolakatosokat, műszerészeket, mérnököket és közgazdászokat ünnepélyesen fogadták kedden a vállalat vezetői.

dorogi károly vezérigazgató-helyettes köszöntőjében a vállalat terveiről, a fiatalok előtt álló feladatokról, a keresetekről és a lakáshoz jutás lehetőségeiről tájékoztatta a fiatalokat. egyebek között elmondta: a vállalat művelhető szénvagyona jelenleg több mint 200 millió tonna. ez a tetemes mennyiség még generációk sorának biztosít munkát, megélhetést a dorogi szénmedencében. a vállalat az elmúlt években jelentős összeget fordított üzemi műszaki-technikai fejlesztésére. több új létesítménnyel is gyarapodtak ez idő alatt. a közel múltban adták át például az új brikettgyárat. a 4,2 milliárd forint költséggel épülő lencsehegy-i elnevezésű új bányüzem építése hamarosan befejeződik. a fiatalok zöme e két helyen állt munkába.

annak érdekében, hogy a pályakezdők mielőbb megismerjék és megszeressék munkájukat, idősebb, tapasztaltabb kollegáik patronálják őket. a szakmunkások többségét ifjusági, illetve szocialista brigádokba osztották be. teljesítményüket rendszeresen értékelik, és alapszabályukat ennek függvényében emelik a későbbiekben. a dorogi vállalatnál egyébként az egy dolgozóra jutó éves átlagkereset 120.000 forint körül van. a föld alatt dolgozók 260.000 forint, ugynevezett felfüggesztett lakásépítési kölcsönt kapnak a vállalattól. ez azt jelenti, hogy amennyiben tíz éven át a vállalatnál dolgoznak, akkor ezt az összeget nem kell visszafizetniük. a más területeken dolgozó fiatalok pedig 100.000 forint kamatmentes kölcsönt kapnak otthonteremtésük segítéséhez.

/mti/
pil/wné ká li pr
15.55 290987 1882

M

--

bel

- 34 -

1987.09.29.

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. szeptember 29.

trabant limousin hycomat	budapest	960
trabant combi hycomat	budapest	235
trabant limousin speciál	budapest	9855
	debrecen	8386
	győr	8052
trabant combi	budapest	2895
	debrecen	2575
	győr	2098
wartburg standard	budapest	2251
	debrecen	1278
	győr	1479
wartburg special	budapest	3540
	debrecen	2746
	győr	2624
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1424
	győr	861
skoda 105 s	budapest	11418
	debrecen	8781
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26885
	debrecen	15028
	győr	17731
lada 1200	budapest	47601
	debrecen	34141
	győr	16756
lada 1300 s	budapest	19271
	debrecen	15281
	győr	6977
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10228
	debrecen	5289
moszkvics	budapest	384
	debrecen	244
poliski fiat 126 p	budapest	1148
	debrecen	1404
	győr	1341
fso /poliski fiat/ 1500	-	6864
/folyt. köv./ li/mz		
16.00 290987 1976		

CS

-.-

bel

- 35 -

1987.09.29.

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2618
	debrecen	5091
	győr	4091
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2316
dacia tlx	budapest	1842
	debrecen	2468
	győr	1630
zastava	budapest	17740
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/li/mz pr
16.02 290987 0622

-.-

sb0047 4 130 mtib1048

a fegyveres erők napja /2. rész/

a fegyveres erők napja alkalmából az országház kupolacsarnokában ünnepséget tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács. az eseményen részt vett németh károly, az elnöki tanács elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke, hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai; fejti györgy, lukács jános, a központi bizottság titkárai, horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese, katonai imre, az elnöki tanács titkára, kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, kamara jános belügyminiszter és borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka.

a himnusz hangjai után németh károly mondott ünnepi beszédet. előljáróban az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében köszöntötte a magyar néphadsereg, a bm határőrség, a rendőrség és a munkásőrség tagjait, majd nemzeti multunk dicsőséges eseményére, a pákozdi csatára emlékezve hangsúlyozta: szeptember 29-e, az ujonnan csatásorba állt honvédsereg győzelmének évfordulója méltán lett a fegyveres erők napja. ez egyben jelkép is, amely egységbe foglalja haladó, forradalmi hagyományainkat, 1848-nak

CS

azokat az eszméit, amelyeket a magyar nép évszázados harcban, tengernyi áldozat árán váltott valóra. százharminckilenc évvel ezelőtt a magyar nemzet megmutatta, hogy a közös, nagy erőfeszítés sikerre vezet. akkor a csatatéren volt szükség a helytállásra, ma viszont - vont párhuzamot történelmi múltunk és a jelenkor történései között - a gazdaság és a társadalom építésében szükséges elengedhetetlenül a nemzeti összefogás, a közös akarat, a határozott cselekvés. csakis ez lehet biztosítéka annak, hogy magvalósuljon a központi bizottság juliusi állásfoglalása, illetve a kormány erre épülő munkaprogramja, amelyet az országgyűlés a közelmúltban hagyott jóvá. e program megvalósítása ma is összefogást, cselekvő egyetértést követel. ahhoz, hogy a gondokon urrá legyünk - folytatta a gondolatmenetet németh károly - elengedhetetlen a gazdaságirányítás, a politikai intézményrendszer fejlesztése. szükséges továbbá, hogy a társadalom valamennyi szervezete, intézménye a kor követelményeinek megfelelő szerkezetben, rendeltetésének megfelelően és jobb hatásfokkal működjön. a szükséges reformokat megvalósítva következetesen végig kell járni a szocialista demokrácia, a társadalmi öngazgatás fejlesztésének útját. /folyt.köv./

gn/L1
16.47 290987 2491

..-

sb0048 4 130 mtib1049

a fegyveres erők napja /3. rész/

a társadalom előtt álló feladatokat vázolván az elnöki tanács elnöke kiemelte, hogy a tennivalók megvalósításában jelentős szerep jut a fegyveres erőknek és testületeknek is, amelyek szolgálatát nemzeti múltunk legkiemelkedőbb hagyományaihoz méltó hazaszeretet és erkölcsiség jellemzi napjainkban is. a fegyveres erők és testületek tagjainak - összhangban növekvő követelményeikkel - szem előtt kell tartaniuk: a nép erőfeszítései, áldozatvállalása jogosan támasztja azt az igényt, hogy a jövőben is hatékonyan, megfontoltan használják fel a feladataik ellátására biztosított emberi erőforrásokat, anyagi eszközöket - mondta németh károly.

az elnöki tanács elnöke ezután kinevező okiratokat és kitüntetésekét nyújtott át.

az elnöki tanács a fegyveres erők napja alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként györgyi béla vezérőrnagyot és dr. simon sándor vezérőrnagyot altábornaggyá; biró józsef ezredest, dr. farkas józsef orvos ezredest, ficsor sándor tüzoltó ezredest, geller istván ezredest, dr. geller sándor rendőr ezredest, gulácsi sándor rendőr ezredest, h. kovács imre ezredest, slezák istván ezredest,

CS

szombathelyi ferenc ezredest és dr. turós andrás rendőr ezredest vezérőrnaggyá nevezte ki.

a haza védelmében rájuk háruló feladatok ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredményeik elismeréseként a szocialista magyarországiért érdemrendet vehette át: gábor ferenc vezérőrnagy, kiss lajos rendőr vezérőrnagy, kun istván határőr vezérőrnagy, lukács györgy ezredes, szerémi sándor rendőr ezredes, tatár lajos munkásőr ezredes, tóth pál munkásőr ezredes.

a magyar népköztársaság kardokkal díszített csillagrendje kitüntetést kapta: palásthy antal vezérőrnagy, paróczky ottó vezérőrnagy, polgár ervin vezérőrnagy, dr. bácsi imre hadbíró ezredes, dr. fekete mihály rendőr ezredes, jeszenszky ferenc ezredes, németh barnabás ezredes, schadl györgy ezredes.

a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetést: kormos ferenc nyugállományú munkásőr alezredes, orbán lajos munkásőr századparancsnok és szabó berény munkásőr;

az április negyedik^{ve} érdemrend kitüntetést pedig boross gyula ezredes, farkas attila ezredes, gál miklós ezredes, géro mihály ezredes, kucsora lászló ezredes, puskás ottó rendőr ezredes, dr. sepey szabolcs orvos ezredes, takács ferenc ezredes, benyó jános rendőr alezredes, csallóközi józsef határőr alezredes és zsirai károly munkásőr alezredes kapta. /folyt.köv./

gn/L1
16.51 290987 2532

..-

sb0049 4 130 mtib1050

a fegyveres erők napja /4. rész/

a vörös csillag érdemrend kitüntetést ágoston tibor rendőr ezredes, balogh zoltán munkásőr ezredes, csizmadia béla ezredes, dr. dávid gábor rendőr ezredes, eöri tibor ezredes, gillicz jános ezredes, dr. janza károly ezredes, dr. kender antal ezredes, kincses tibor ezredes, korényi tibor ezredes, németh györgy rendőr ezredes, dr. perina győző ezredes, péter balázs munkásőr ezredes, récsy róbert rendőr ezredes, szénási lászló ezredes, telegdi béla ezredes, blázy lászló munkásőr alezredes, bartos rezső rendőr alezredes, csacsovszky lászló rendőr alezredes, dr. félix ferenc rendőr orvos alezredes, gyuricza istván rendőr alezredes, dr. heidrich lajos rendőr alezredes, kertész zoltán alezredes, kovács lászló rendőr alezredes, kovács józsef munkásőr alezredes, oláh sándor tüzoltó alezredes és pintér andrás határőr alezredes vehette át.

CS

a kiváló szolgálatért érdemrendet 59-en kapták meg.

ugyancsak ünnepséget tartottak a fegyveres erők napja alkalmából a honvédelmi minisztériumban, ahol kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter kitüntetések, elismeréseket nyújtott át.

az elnöki tanács által adományozott április negyediké érdemrendet miski béla, nagy jános, dr. takács lászló ezredes és ábrahám lászló alezredes; a vörös csillag érdemrendet fraller jeno, gömöri albert, dr. kassai lászló, kiss juhász józsef, dr. márkus andrás, tavalyi józsef, vass lászló ezredes és miseta jános alezredes vehette át; a kiváló szolgálatért érdemrendet negyvenhároman, a munka érdemrend különböző fokozatait pedig hárman kapták meg.

a honvédelmi miniszter 49 alezredest ezredessé léptetett elő; többen aranykoszorús 1. osztályu hajózó tiszt, illetve aranykoszorús 1. osztályu ejtőernyős tiszt kitüntető címet és jelvényt vettek át. egy személyt zrínyi miklós emlékgyűrűvel jutalmaztak.

az ünnepségen részt vett a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. jelen volt varga péter, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és fedot krivda hadseregtábornok, a varsói szerződés (egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője. /folyt.köv./

gn/li/tr

16.54

290987 2160

tagállamai

-. -

sb0050 4 130 mtib1051

a fegyveres erők napja /5. rész/

a belügyminisztérium ünnepségén adták át az elnöki tanács által adományozott kiváló szolgálatért érdemrendet 16 belügyi dolgozónak eredményes munkájuk elismeréséül. a belügyminiszter 18 alezredest ezredessé nevezett ki, és soronkívüli előléptetéseket nyújtott át. főtiszteteket, tiszteteket és tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatával tüntetett ki, kiváló rendőri jelvényt, kiváló határőri jelvényt, kiváló tűzoltói jelvényt, kiváló munkáért kitüntető jelvényt, valamint miniszteri dicséretet és jutalmat adott át. a belügyminisztérium munkáját segítők közül tizen kaptak kitüntetést, az elismeréseket, kitüntetések kamara jános belügyminiszter adta át.

g

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége fegyveres erők napi megemlékezésén a fasizmus ellen küzdő egykori harcosok közül 40-en vehették át a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait.

kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter fogadást adott a magyar néphadsereg művelődési házában. a fogadáson részt vett fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese, lakatos ernő, varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, kamara jános belügyminiszter, borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka, valamint politikai és társadalmi életünk több más vezető személyisége. a rendezvényen megjelent fedot krivda, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, illetve az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának számos tagja. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több katonai attaséja, s ugyancsak részt vett a fogadáson a fegyveres erők és testületek több veteránja.

háromezernél több fiatal részvételével koszoruzási ünnepséget rendeztek kedden pákozdon, az 1848-as szabadságharc győztes csatájának emlékére emelt obeliszknél, a fegyveres erők napja alkalmából. az emlékoszlopnál a fegyveres testületek, a párt- és tanácsi szervek, a fiatalok képviselői és a környékbeli települések lakói elhelyezték a kegyelet és a hála koszoruit, majd zsigó ferenc, a fejér megyei kizs-bizottság titkára megemlékezett az 1848-as honvédhadseregnek a pákozdi csatában aratóit nevezetes győzelméről.

/mti/

gn-dáv/mz/li km-st/li ie

17.04

290987 2344

-. -

sb0051 4 160 mtib1052

kiss györgy éremművész kiállítása

1987. szeptember 29. - a pásztói műemlék kápolna kőtárában kedden megnyílt kiss györgy éremművész tárlata. a patinás környezetben öt tárlóban hetvenöt érméje tekinthető meg.

kiss györgy képzőművészeti tanulmányait 1968-ban fejezte be, további három évig kádár györgy mesterképzős növendéke. a festészet mellett otthonos a grafikában, a plasztikában és az iparművészetben is. husz éve kiállító művész. /mti/

csiz/má,ká/mz ie

17.06

290987 0478

cs

-. -

sb0052 4 150 mtib1053

ipari vizgazdálkodási szeminárium békéscsabán

1987. szeptember 29. - ipari vizgazdálkodási szemináriumot rendeztek kedden békéscsabán. az ipari üzemekben dolgozó hidrotechnológusok országos eszmecserejének témája az értékelemzés módszerének alkalmazása volt az ipari vizgazdálkodásban, vízfelhasználásban, a környezetkímélő és takarékos technológiák elterjesztésében. a szemináriumon minisztériumi szakemberek is beszámoltak a különböző területeken végzett, döntéshozókészítő, fejlesztéseket megalapozó értékelemző munka eredményeiről. az előadók hangsúlyozták, hogy az értékelemzéssel alternatív technológiákat lehet keresni a vizgazdálkodásban is. a szeminárium résztvevői a plenáris tanácskozást követően két szekcióban folytatták a munkát. a békéscsabai konzervgyárban tartott szekcióülésen az élelmiszeripar, a kötöttárugyárban pedig a könnyűipari ágazat problémáival foglalkoztak. /mti/

nos/hmé st/mz 1e
17.07 290987 0924

--

sb0053 4 150 mtib1054

hilton - alelnök

1987. szeptember 29. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke kedden hivatalában fogadta olaf bonde-t, a hilton nemzetközi szállodalánc európai alelnökét. tárgyalást folytattak a danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalat és a hilton együttműködésének eredményeiről, valamint a további feladatokról. /mti/

gg/sl/mz 1e

17.10 290987 0393

--

sb0054 4 160 mtib1055

janus pannonius társaság alakult pécsett

1987. szeptember 29. - pécsett újra megalakult a janus pannonius társaság, amely 1931 és 1946 között működött a mecsekaljai városban, s eredményesen szervezte dunántul irodalmi-művészeti életét. az új társaság kedden tartotta első közgyűlését a tit bartók béla klubjában. ádám antal professzor, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának elnöke megemlékezett a régi janus pannonius társaságról és „sorsunk” című folyóiratáról. a közgyűlés jóváhagyta a janus pannonius társaság alapszabályát, amely lehetővé teszi, hogy személyek és kollektívák egyaránt tagjai legyenek az egyesületnek. a társaság elnökévé ormos mária akadémiust, a janus pannonius tudományegyetem rektorát választották. az egyesület jelvényén a borsos miklós által alkotott és a pécsi középkori várkertben felállított janus pannonius-szobor fejrésze látható.

a nevében régi, céljaiban új kulturális egyesület folytatni kívánja az elődök hagyományait: elősegíti névadója, nagy reneszánsz költőnk életének és munkásságának kutatását, közreműködik tudományos ülések rendezésében, irodalmi és szakmai kiadványok megjelentetésében. a társaság tevékenysége nemcsak az irodalomra, hanem a többi művészetekre és a tudományokra is kiterjed. segíteni kívánja a pécsi-baranyai németek és délszlávok kulturájának ápolását is, együttműködve a német nikolaus lenau egyesülettel és a délszláv august senoa klubbal. célkitűzései közé tartozik továbbá a kapcsolatok fejlesztése a határainkon túl élő magyar művészekkel és tudósokkal. /mti/

igó/st/mz 1e
17.11 290987 1574

--

sb0055 4 130 mtib1056

a spanyol igazságügyminiszter látogatása

1987. szeptember 29. - kedden elutazott budapestről fernando ledesma spanyol igazságügyminiszter, aki dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban.

a miniszterek kölcsönösen tájékoztatták egymást a jogalkotás és az igazságszolgáltatás aktuális kérdéseiről, és megvizsgálták a jogi és igazságügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségét. megvitatták a bűnözés elleni nemzetközi küzdelem egyes kérdéseit, különös tekintettel a nemzetközi terrorizmus és kábítószercsempészet elleni fellépésben lehetséges együttműködésre. a két miniszter

4

szereződést irt alá a büntető ügyekben hozott határozatok kölcsönös elismeréséről és végrehajtásáról. az újonnan megkötött magyar-spanyol szerződés a másik államban szabadságvesztés büntetésre ítélt állampolgárnál lehetővé teszi a büntetés végrehajtását az elítélt saját országában.

a spanyol igazságügyminisztert fogadta horváth istván és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. fernando ledesma találkozott dr. szilberekny jennővel, a legfelsőbb bíróság elnökével és dr. szijártó károly legfőbb ügyésszel.

a spanyol miniszter elutazásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent javier rubio, spanyolország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

ka km/li pr
17.12 290987 1312

--

sb0056 4 150 mtib1057

tájékoztató a bős-nagymarosi vízierőmű építéséről

1987. szeptember 29. - új szakaszához érkezett a bős-nagymarosi vízierőmű-rendszer építése - jelentette be kedden mikolics sándor, a generáltervező vízügyi tervező vállalat főmérnöke nagymaroson, a vízlépcső munkálatait figyelemmel kísérő pest megyei koordináló bizottság ülésén. mint elmondta; az osztrák kivitelezők visegrád közelében hozzákezdtek a leendő ideiglenes duna-meder kialakításához, a duna vizét erre terelik majd, amíg az eredeti mederben, szárazon, felépítik a vízierőművet. ezután visszaterelik a folyót mostani medrébe, s a víz már a turbinákon ömlik keresztül. a munkálatokhoz a legkorszerűbb technológiát alkalmazzák, amely többszörösen bevált az osztrák dunai vízierőművek építésénél. részben a parti, eddig ártéri területen, részben a mederben összesen 1,9 millió köbméter földet mozgatnak meg, ebből építik majd a meder-elterelő gátat. a hat közül az első turbinát 1992 augusztusában helyezik üzembe, egy évre rá pedig valamennyi működik: kilenc méter magasból lezuduló víz mozgatja majd őket. a vízierőmű egyúttal visegrád és nagymaros között egy közúti hid kialakítására is alkalmat nyújt. két sávon haladhat majd a forgalom, és külön kerékpárutat is építenek. az ideiglenes meder helyén két tavat képeznek ki, amelyek hozzájárulhatnak visegrád idegenforgalmi vonzerejének növeléséhez. a tavakat zsilliprendszer köti össze a dunával, ami lehetővé teszi csónakok átemelését.

47

a nagy beruházás előnyösen érinti nagymaros fejlődését. az építkezés kapcsán ugyanis meggyorsul a vízhálózat, a csatornarendszer kiépítése, rendbehozzák a környék utjait, több új kereskedelmi egység létesül, részben a beruházók költségén. az építők elszállásolására tervezett lakótelepet később az üdülők vehetik át. a partrendezésre is különös gondot fordítanak, visegrádon és nagymaroson egyaránt kilátóhelyet alakítanak ki, ahonnan távcsővel nyomom követhető az építkezés minden egyes fázisa.

/mti/
kru/La,ká/mz ie

17.14 290987 1988

--

sb0057 4 130 mtib1058

hazánk vendége franz vranitzky /2. rész/ - tárgyalások

szűk körű találkozóval kezdődött franz vranitzky hivatalos programja. grósz károly és vendége megbeszélést folytatott a parlamentben.

ezt követően - az országház delegációs termében - megkezdődtek a magyar-osztrák hivatalos tárgyalások. a plenáris ülésen franz vranitzky mellett foglalt helyet a tárgyalóasztalnál ulrich stacher, a szövetségi kancellári hivatal főtanácsosa, max kothbauer, a szövetségi kancellár kabinetfőnöke és arthur agstner. a magyar tárgyalócsoportot grósz károly vezeti, tagjai: marjai józsef, kovács lászló külügyminiszterhelyettes és nagy jános. /folyt.köv./

t/kj/li ie
17.15 290987 0670

47

--

sb0058 4 160 mtib1060

budapesti művészeti hetek - kiállítások

1987. szeptember 29. - a budapesti művészeti hetek eseményeként két új időszak kiállítás nyílt budapesten kedden.

a budapesti kiállítóteremben kamenyeczký istván, ausztriában élő szobrászművész alkotásaiból látható tárlat. az 1925-ben született művész a budapesti és a bécsi képzőművészeti főiskolán folytatott tanulmányokat. első önálló kiállítását bécsben rendezték meg, hazánkban 1982-ben a műcsarnok szülőföld-kiállításán ismerhette meg munkáit a közönség. mostani bemutatóján életművének legjavából látható válogatás: mintegy hatvan szobor, kisplasztika, dombormű és érem sorakozik a kiállítóteremben, köztük az a két plasztika, amelyet budapest főváros tanácsának, illetve a budapest galéria gyűjteményének ajándékozta a művész.

a budapesti történelmi múzeumban erdélyi attila festőművész emlékkiállítása látható. az 1934-ben budapesten született, s 1971-ben párizsban elhunyt alkotó hagyatékát a szarvasi tessedik sámuel múzeum őrzi. ebből az anyagból látható összeállítás, keresztmetszetet nyújtva erdélyi életművéről és alkotói világáról. a kiállított rajzoknak és festményeknek - csak úgy mint a művész legtöbb munkájának - legfőbb témája az emberi test. /mti/

kp/ka fr/li ie

17.22 290987 1250

--

sb0059 4 130 mtib1061

elhunyt füredi péter

1987. szeptember 29. - füredi péter, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. temetése október 5-én, hétfőn 14.15 órakor lesz a pesti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága,
élelmiszeripari dolgozók
szakszervezete

/mti/ kö bc/li ie

17.24 290987 0463

07

--

sb0060 4 130 mtib1062

magyar-japán megállapodás rádiós és televíziós együttműködésről

1987. szeptember 29. - együttműködési megállapodást írt alá kedden budapesten masato kawahara, az nhk japán rádió-televízió társaság elnöke hárs istvánnal, a magyar rádió elnökével és bereczky gyulával, a magyar televízió elnökével. a megállapodás kiterjed többek között a rendszeres műsorcsere, valamint együttműködésre a rádiózás és a televíziózás területén. masato kawaharát fogadta bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

tr/bc/mz ie

17.31 290987 0566

--

sb0061 4 160 mtib1063

repüléstörténelmi kiállítás győrött

1987. szeptember 29. - repüléstörténelmi kiállítás nyílt kedden győrött, a bartók béla megyei művelődési központban. a tárlat anyagát, a modelleket bencze miklós székesfehérvári gyűjtő kölcsönözte a bemutató idejére a közművelődési intézménynek. a kiállításon csaknem 170 modell látható, valamennyit bencze miklós építette. egyik-másik építéséhez többszáz műanyag alkatrészt használt fel. a felvonultatott gépek közül a legrégebbi egy 1913-ban készült d.hawiland 2-es típusu angol gép, a legújabb egy 1984-es grumman 29-es amerikai repülőgép kicsinyített mása. a technikai leírásokkal, műszaki adatok ismertetésével kiegészített makett-sorozat keresztmetszetet ad a nemzetközi repülőgépipar technikai fejlődéséről. a kiállítás október 6-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza,ká/mz ie

17.32 290987 0828

95

--

sb0062 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19.30 órától !/

kínai néptáncgyűttes vacott

1987. szeptember 29. - kedden a váci madách Imre művelődési központban adott műsort a hazánkban vendégszereplő kínai népművészeti tánc, zene és énekegyüttes. A 25 tagú pekingi művészcsoporthoz az ősi kínai néptáncokból mutatott be izelítőt eredeti ruhákban, régi, különleges hangszerek kíséretével. A műsor egyben záróprogramja volt az ötnapos váci diáknapi rendezvénysorozatának.

/mti/
kru/tr,ká/mz 1e
17.33 290987 0445

--

sb0063 4 130 mtib1065

üdvözlő távirat /botswana/

1987. szeptember 29. - németh Károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Quett K. J. Masire-t, a Botswanai Köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/fr/mz 1e
17.34 290987 0234

--

sb0064 4 150 mtib1066

a miskolc városi nevelési bizottság ülése - anyagtakarékosság

1987. szeptember 29. - az anyagtakarékosság, valamint a hulladékok és másodlagos nyersanyagok hasznosításának helyzetével kapcsolatos vizsgálat tapasztalatait vitatta meg keddi ülésén miskolc megyei városi népi ellenőrzési bizottsága. A népi ellenőrök öt ipari termelő üzemmél és a miskolci közlekedési vállalatnál jártak utána: milyen intézkedéseket tettek az elmúlt három évben a hulladékok újrafelhasználása, értékesítése, illetve a hulladékok keletkezésének csökkentése érdekében.

Amint a bizottság elé került jelentésből kitűnik: több miskolci vállalatnál eredményesek voltak az ilyen irányú erőfeszítések. A miskolci pamutfonóban a technológiai hulladék csökkentését és a minőség javítását szolgáló új nagy teljesítményű kártológépeket

CS

helyezték üzembe. A mezőgép miskolci gyárában új dörzshegesztőgépet állítottak termelésbe, amelynek segítségével a melegen hengerelt acélcsőtermék ugynevezett véghulladékdarabjait hegesztik össze, így a korábban kárba vesztett hulladékot maradéktalanul hasznosítják. A miskolci üvegyár a keletkezett hulladékból üvegyöngyöt gyárt. A miskolci közlekedési vállalatnál az alkatrészek nagyobb tartósságát, a kevesebb anyagfelhasználást szolgálják a bevezetett újítások. Általánosan tapasztalható a hulladékok, különösen, a veszélyes, környezetszennyező hulladékok megfelelő tárolása, az elhasználandó gépjármű gumiköpenyek értékesítését, felhasználását viszont mindeddig nem sikerült megoldaniok. Az ellenőrzés szerint mind az öt vállalatnál előrelépés történt a saját célra nem hasznosítható hulladékok értékesítésében. 1986-ban a 13.470 tonna ilyen hulladéknak csaknem felét adták el más vállalatoknak. /mti/

bas/ká/mz 1e
17.35 290987 1725

--

sb0065 4 150 mtib1067

a somogy megyei tanács ülése - csökkenő fejlesztések

1987. szeptember 29. - az ország gazdasági gondjaival összefüggő helyi teendőkről tárgyalt keddi ülésén somogy megye tanácsa. A testület a következő három évre tervezett fejlesztési feladatokat igyekezett hozzáigazítani a szűkebb anyagi lehetőségekhez. A központi forrásból származó, ugynevezett szabályozott fejlesztési kiadásokat ugyanis somogyban több mint egymilliárd forinttal kell csökkenteni az 1988 és 1990 közötti időszakban.

A tanács úgy határozott, hogy a megye települései között felosztandó normatív fejlesztési lehetőséget - az ugynevezett fejkvótát - a városok esetében az átlagnál öt százalékkal nagyobb mértékben csökkentik, így a hátrányosabb helyzetben lévő községektől kevesebbet kell elvonni. A céltámogatási rendszer módosításánál fontos elvként határozták meg, hogy a lakosság széles körét érintő alapellátási feladatok támogatását továbbra is fenntartják. Ezek közé tartozik a vízellátás fejlesztése, a középfokú oktatás feltételrendszerének javítása, a gazdaságilag elmaradott térségek felzárkóztatási programja és a várható foglalkoztatási gondok enyítése.

A lakásgazdálkodásban - mivel a tanácsai bérlakás-építést erősen mérsékelni kell - a tanács a magánérs építési formák támogatásának fenntartása mellett foglalt állást, és anyagilag is segíti azokat a városi családokat, akik üresen álló falusi lakóházakba kívánnak költözni. Az iskolahálózat fejlesztésénél a komplett új intézmények

CS

építése helyett járhatóbb útnak tartják a gazdaságosabban megoldható pótlólagos tanteremépítést.

döntött a tanácsülés külön pénzalap létrehozásáról olyan befejezés előtt álló beruházások támogatására, amelyeket egyébként le kellene állítani, de a gazdasági és társadalmi célszerűség a megvalósulásuk mellett szól. /mti/
bej/hmé st/mz ie
17.36 290987 1842

--

sb0066 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 29. -

előrejelzés az ország területére szerda estig:

a változóan felhős égből legfeljebb egy-egy futó zápor fordul elő. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke csupán 11 és 16 fok között alakul. /mti/
mz ie

17.38 290987 0353

--

sb0067 4 130 mtib1069

johannes rau magyarországi látogatása

1987. szeptember 29. - johannes rau, a német szövetségi köztársaság észak-rajna-vesztfália tartományának miniszterelnöke, a német szociáldemokrata párt elnökhelyettese szeptember 27-én budapestre érkezett, ahol részt vett a ráday kollégium ünnepélyes felavatásán. a vendéget a budapesti református teológiai akadémia disz doktorává választotta.

67

johannes rau szeptember 28-án és 29-én marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese meghívásának eleget téve megbeszéléseket folytatott vendéglátójával, a nemzetközi politika és a magyar-nszk kapcsolatok időszerű kérdéseiről. a nyugatnémet politikust fogadta grósz károly, a minisztertanács elnöke, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint németh miklós és szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkárai. /mti/
il/sl/mz ie

17.56 290987 0858

--

sb0068 4 130 mtib2001

németh miklós látogatása csongrád megyében

1987. szeptember 29. - németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára látogatást tett csongrád megyében. hétfőn este szegeden, a megyei pártbizottságon szabó sándor első titkár, valamint papdi józsef, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye helyzetéről.

kedden a központi bizottság titkára felkereste a dél-magyarországi építő vállalatot, ahol körtvélyessy péter, a vállalat új vezérigazgatója beszámolt az elmúlt hónapokban hozott pénzügyi és szervezeti intézkedésekről, amelyeknek célja a korábbról származó, többszázmillió forintba nőtt veszteség és az alaphiány megszüntetése. a látogatás következő állomásán, a szegedi szalámigyár és huskombinátban bálint lászló vezérigazgató a jól gazdálkodó gyár korszerűsítésének, a keletkező melléktermékek hasznosításának terveiről tájékoztatta németh miklóst. ezután a központi bizottság titkára beszélgetést folytatott a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjaival, majd csongrádra utazott, ahol a tiszai butoripari vállalatnál lovász lászló vezérigazgató számolt be a gyár műszaki fejlesztési és termékszerkezet-váltási terveiről.

/mti/
dén/d st/mz ie
18.00 290987 1182

magas- és mély

95

--

sb0069 4 150 mtib2002

megalakult az észak-magyarországi innovációs centrum /park/ rt.
/1. rész/

1987. szeptember 29. - a miskolci akadémiai bizottság székházában kedden tartotta meg alakuló közgyűlését az észak-magyarországi innovációs centrum /park/ részvénytársaság, amely 54 borsod, hajdu, heves, nógrád és szabolcs megyei, valamint budapesti részvényessel /gazdálkodó szervezetek, egyetemek, pénzügyintézetek/, 147 millió forintos alaptőkével kezdi meg működését. a részvényesek 55 százaléka borsod megyei.

az alakuló közgyűlésen csomai zoltán, a részvénytársaság megbízott ügyvezető igazgatója ismertette az új szervezet munkaprogramját. elmondta, hogy legfontosabb tennivalójuknak tartják elősegíteni az észak-magyarországi régióban a sürgető népgazdasági feladatok minél gyorsabb megvalósítását. az rt tagjai 500 ezer forintos részvényeket vásárolhattak, s 2-10 részvénnyel lehetnek tagjai az új szervezetnek. ennek megfelelő számú szavazati joggal rendelkeznek a közgyűlésen és a park eredményes működése esetén is a vállalkozásba fektetett összegek arányában részesednek az osztalékból.

az innovációs centrum a térség saját anyagi erőire támaszkodva hozzá kíván járulni a régióban az ipar, a mezőgazdaság és az infrastruktúra gondjainak, a foglalkoztatási, munkaerő-átcsoportosítási problémáknak a megoldásához. konkrét üzleti munkával segíti az innovációs folyamatot /alap-, illetve háttérkutató-, fejlesztés-, gyártás-, marketing-, bevezetés-, oly módon, hogy az újdonságok a legrövidebb idő alatt eljussanak a megfelelő jövedelmet biztosító piacokra. /folyt. köv./

tre/tv/st/mz
18.02 290987 1588

sb0070 4 150 mtib2003

megalakult az észak-magyarországi ... /2. rész/

a részvénytársaság olyan technikai, technológiai, termelési módszerek bevezetését segíti, melyek fellendítik a meglévő iparágakat, újszerű profilokat honosítanak meg. ilyenek például az elektronika, a műszertechnika, és a különféle korszerű alkatrészek előállítására. a vállalkozás mindenekelőtt a meglévő szellemi kapacitást hasznosítja a mainál hatékonyabban, összehangoltabban. foglalkoznak egy-egy konkrét feladat megoldásával, meghatározott célokra műszerek, berendezések biztosításával, menedzseléssel, piackutatással, találmányok, kezdeményezések felkarolásával, kísérleti gyártásra szóló vállalkozások létrehozásával. legfontosabb kínált portékájuk azonban a szellemi érték.

ez a vállalkozás megelőzi a jelenlegi hazai viszonyokat, s szorosan kapcsolódik a kormány stabilizációs és kibontakozási programjához.

a közgyűlésen elfogadták a részvénytársaság alapszabályát, amely rögzíti a tevékenységi köröket, vezérigazgatóvá csomai zoltánt, a részvénytársaság elnökévé kádár lászlót, a budapest bank rt. miskolci igazgatóját választották. megválasztották továbbá a kilenc tagú igazgatótanácsot, és az ugyanilyen létszámú felügyelő bizottságot.

az ipari minisztérium nevében vörös árpád miniszterhelyettes támogatásáról biztosította az úttörő jelentőségű kezdeményezést, s hangsúlyozta, hogy ennek jelentősége túlnő a régió határain. /mti/
tre/tv st/mz ie
18.04 290987 1440

sb0071 4 150 mtib2004

gázrobbanás zuglóban

1987. szeptember 29. - kedden a késő délutáni órákban gázrobbanás történt a xiv. kerület bibor utca 7. számú ház legfelső, harmadik emeletén, az emeleten levő három lakás a robbanás következtében lakhatatlanná vált, s a mentők két súlyos sérültet szállítottak kórházba.

a baleset keletkezésének körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/
mg/gg/mz 1e
18.35 290987 0407

-.-

sb0072 4 130 mtib2006

hazánk vendége franz vranitzky /3. rész/ - pohárköszöntők

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk franz vranitzky osztrák kancellár kedd esti pohárköszöntőjét.
az anyag f e l o l d á s i g e m b a r g ó s !

x x x

az osztrák kancellár válaszbeszédében köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, a vendégszeretetért, látogatását a hivatali elődök által kezdeményezett jó szomszédi párbeszéd folytatásának nevezte, s hozzátette: a kormányfők évenkénti találkozója igen hasznos, a rendszeres, közvetlen beszélgetés lényegesen hozzájárult a két ország közötti kapcsolatok gyarapodásához.

ezt jelzi a kapcsolatok terén az elmúlt hónapokban történt előrehaladás is, a kancellár példaként említette meg többek között a júliusban aláírt magyar-osztrák kohászati megállapodást, valamint a donaukraftwerks-ag és a magyar partner szerződéseit a bős-nagymarosi erőmű építéséről.

- gyakran mondják, hogy az ausztria és magyarország közötti kapcsolatok az eltérő politikai és társadalmi rendszerű államok viszonyában példaképpen állíthatók - folytatta. - e megállapítás mögött kemény munka, sok fáradozás rejlik, mi mindnyájan, akik ebben együttműködtünk, büszkén tekinthetünk eredményeinkre, amelyekkel nemcsak államaink közjavát, hanem - széles keretekben - az európai biztonságot és stabilitást is szolgáltuk, franz vranitzky ennek

07

kapcsán széchenyi istván egy megállapítását idézte: „a boldogságról való elképzelés az évszázadok folyamán a nemzetek életkora szerint is változik, de a boldogságra való törekvés állandóan fennmarad,„. budapesten és bécsben egyaránt annak politikai felelősségét viseljük, hogy a jószomszédságot igaz tartalommal töltsük meg.

- éppen a kétoldalú kapcsolatok probléma-mentessége szolgálhat a további együttműködés alapjául minden területen, ahol közös érdekeink vannak. a kétoldalú együttműködés új dimenziói alakulhatnak ki, olyanok, amelyek példaképpül szolgálhatnak a kelet-nyugati kapcsolatokban. olyan alkotó elképzelések sem hiányoznak a közös gondolkodásból, mint az 1995. évi világkiállítás közös megrendezésének szándéka. /folyt.köv./
-ár/mz/kö 1e
18.55 290987 2244

-.-

sb0073 4 130 mtib2007

hazánk vendége franz vranitzky /4. rész/ - pohárköszöntők

a kancellár pohárköszöntőjében kitért arra is, hogy a leszerelés kérdéseiben gyakran jutott közös álláspontra a két ország. így magyarország és ausztria egyaránt pozitívan értékeli az egyesült államok és a szovjetunió eredményes tárgyalásait az európai középhatótávolságu rakéták leszereléséről. a béke megszilárdításához, a feszültségek csökkentéséhez és valamennyi leszerelési törekvéshez államaink közös biztonsági érdeke fűződik - hangsúlyozta.

- magyarország és ausztria érdekazonossága megmutatkozott a bécsi találkozó keretében is, amely a tömbök határain túlmenő kezdeményezéseket hívott életre. ez az érdekazonosság öltött testet a találkozón tett közös javaslatokban, mindenekelött a kultura területén. mindez a szó legjobb értelmében vett politikai pragmatizmus jele is: partnert ott kell keresni és találni, ahol ez a közös érdekeknek megfelel. az e téren tapasztalt fejlődés egyszersmind az európai kis és közepes nagyságu államok erősödő öntudatának a jele.

magyarország és ausztria e dinamikus folyamat „előharcosa,, - hangoztatta franz vranitzky.

végezetül a kancellár kádár jános, németh károly és grósz károly egészségére, a kapcsolatok további sikeres fejlődésére emelte poharát. /folyt.köv./
-ár/mz/kö 1e

18.56 290987 1317

07

-.-

sb0074 4 160 mtib2008

Lacza Márta és Dékány András kiállítása szolnokon

1987. szeptember 29. - Lacza Márta és Dékány András grafikusművészek kiállítása nyílt meg kedden szolnokon a technika házában a nemzetközi régészeti kongresszust kísérő művészi eseményként. A két alkotó több mint félszáz grafikáját mutatja be a közönségnek. Tárlatuk érdekessége, hogy mindkét művész foglalkozik régészeti grafikával, s ezuttal közszemlére tették a régészeti könyvekhez, kiadványokhoz készített illusztrációik egy részét is. A kiállítás október végéig tekinthető meg. /mti/

Laz st/mz 1e
19.11 290987 0568

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

Hazánk vendége F. Vranitzky /3. rész/ - tárgyalások

A tervezettnél mintegy fél órával hosszabb szűk körű megbeszélést követő tárgyaláson mindkét részről méltatták a rendszeres magasszintű találkozó keretében illeszkedő, a kapcsolatok folyamatoságát bizonyító látogatás jelentőségét. A tárgyalópartnerek közel azonosan - pozitívan - ítélték meg a nemzetközi helyzetben kibontakozó folyamatokat. Ezzel összefüggésben egyetértés alakult ki abban, hogy a magyar-osztrák együttműködés további lehetőségeit kínálja a helsinki folyamat. Grósz Károly elismeréssel szólt arról az aktivitásról, amelyet a szomszédos ország fejt ki a bécsi utókonferenciának is otthont adva.

Rendezettek és rendszeresek kétoldalú kapcsolataink, azok továbbfejlesztése mindkét fél érdeke - állapították meg az ülésen, kiemelve, hogy a politikai kapcsolatok jó hátteret adnak a gazdasági együttműködéshez. E téren azonban még kiaknázásra váró lehetőségek vannak. Ezért fel kell tárni a magyar-osztrák kereskedelmi forgalomban tapasztalható visszaesés okait, valamint a gazdasági együttműködés új lehetőségeit. Felvetődött közös vállalatok létrehozásának, termelési kooperációk alakításának szükségessége. A tárgyalófelek jelentőségének megfelelően értékelték a környezetvédelem területén kialakult együttműködést is.

Kiterjedt kulturális kapcsolatainkat érintve elhangzott: hazánk várhatóan 1988-ban vagy 1989-ben osztrák kulturális hétnek ad otthont, viszonzásaként az 1986-os ausztriai magyar kulturális napoknak.

07

A dinamikusan fejlődő idegenforgalomról is véleményt cseréltek a plenáris tárgyaláson. A magyar tárgyalócsoport tájékoztatta a vendégeket a ki-, illetve beutazást könnyítő magyar intézkedésekről.

Végezetül Grósz Károly elismerését fejezte ki azért a figyelemért, amellyel az osztrák kormány a Burgenlandban élő magyar népcsoport kulturális hagyományainak és anyanyelvének ápolását segíti.

A plenáris ülést követően Grósz Károly és Franz Vranitzky a parlament kupola csarnokában nyilatkozatot írt alá arról a közös szándékról, amely szerint megvizsgálják egy, 1995-ben Budapesten és Bécsben együttesen megrendezendő szakvilágkiállítás lehetőségét.

/folyt.köv./
t/kj/li
19.33 290987 2200

-.-

sb0076 4 130 mtib2010

Hazánk vendége Franz Vranitzky /6. rész/ - pohárköszöntők

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Grósz Károly miniszterelnök keddi esti pohárköszöntőjét. Az anyag feloldásig embargós!

x x x

Grósz Károly köszöntötte a vendégeket, s hangsúlyozta: a mostani hivatalos tárgyalás nagy jelentőségű esemény, a megbeszélések várhatóan újabb ösztönzést adnak együttműködésünk fejlődésének, s már a keddi tárgyalások is kifejezték, hogy a kapcsolatok szélesítésére irányuló szándék kölcsönös.

- Magyarország és Ausztria jövője és a magyar-osztrák kapcsolatok fejlődése szempontjából egyaránt biztató körülmény, hogy a világban kedvező, a béke és biztonság, az államok közötti békés együttműködés híveiben reményt keltő folyamatok vannak kibontakozóban - mondotta a továbbiakban. - A két nagyhatalom között először jöhet létre a nukleáris fegyverek két osztályának felszámolását tartalmazó megállapodás. Mi bizunk abban, hogy a megegyezés megszületik, s a közepes és a rövidebb hatótávolságu nukleáris rakétákat megsemmisítik. Meg vagyok győződve arról, hogy ez jótékony hatással lesz a kelet-nyugati kapcsolatok egészére.

07

- tárgyalásaink során megegyezéssel állapítottuk meg, hogy álláspontunk a nemzetközi politika legtöbb kérdésében azonos, vagy egymáshoz nagyon közel áll. egyetértettünk abban, hogy világunkban most az enyhülésnek új távlatai vannak kibontakozóban, de egyeztett a véleményünk abban is, hogy ez nem csökkenti országaink felelősségét a kelet-nyugati párbeszéd elmélyítésének előmozdításáért.

magyarország és ausztria helyzeténél, adottságainál fogva igen érdekelt az európai biztonság megszilárdításában - hangsúlyozta. - a magyar kormány képviselői bécsben változatlan eltökéltséggel munkálkodnak az ott folyó utótalálkozó eredményes befejezéséért. mi reális lehetőségnek tartjuk, hogy a találkozáson olyan tartalmas záróokmány szülessék, amely szélesebb utat nyit kontinensünk államainak együttműködéséhez, kézzelfogható előnyökkel jár a folyamatban részes valamennyi állam népei számára. /folyt.köv./

kj/kö
19.34 290987 2193

-.-

sb0077 4 130 mtib2011

hazánk vendége franz vranitzky /7. rész/ - pohárköszöntők

a megbeszélésekről szólva megállapította: a kétoldali kapcsolatok az elmúlt években is szélesedtek, új elemekkel bővültek. e kapcsolatokat világszerte gyakran minősítik a különböző társadalmi rendszerű országok közötti békés együttműködés nemzetközi kisugárzású példájának. az együttműködésünk legfontosabb eredménye, hogy annak hatását állampolgáraink egyre szélesebb körben, szinte nap mint nap érzékelhetik.

grósz károly a továbbiakban szólt a gazdasági-társadalmi stabilizációs, illetve kibontakozási programról, majd arról, hogy gazdasági fellendülésünknek elengedhetetlen feltétele a termelési szerkezet korszerűsítése. mivel ismereteink szerint ausztriában is vannak hasonló gondok, kézenfekvőnek tűnik - mondotta -, hogy a gazdasági szerkezet átalakításával összefüggő feladatainkat megkíséreljük összehangolni. az e téren kialakítandó együttműködési formákban a gazdasági kapcsolatok új minőségének lehetőségei rejlenek. országaink történelmileg kialakult kapcsolataiból és mai jószomszédi viszonyunkból adódik az a most kifejezésre juttatott szándékunk, hogy 1995-ben fővárosaink közös világkiállítást rendezzenek.

- kapcsolataink építésének útján számtalanszor vállalkoztunk olyan lépésekre, amelyek a kelet-nyugati viszonyban úttörő jellegűek voltak. vállalkozó kedvünket igazolta az idő, a két ország

17

együttműködésének fejlődése. szívből kívánom, hogy ezen az úton haladjunk tovább, közös erőfeszítéseink szolgálják népeink javát csakugy, mint az európai biztonság és együttműködés ügyét - mondotta a miniszterelnök, majd a szövetségi kancellár és felesége, az osztrák vendégek egészségére, az osztrák nép és az osztrák köztársaság boldogulására, az országaink közötti gyümölcsöző együttműködés további bővülésére, a népeink közötti baráti kapcsolatok erősödésére, a békére emelte poharát. /folyt.köv./

kj/kö 1e
19.37 290987 1908

-.-

sb0078 4 160 mtib2012

budapesti művészeti hetek - hangverseny

1987. szeptember 29. - a budapesti művészeti hetek, s egyben a budapesti zenei hetek programsorozatában kedden pauk györgy angliában élő hegedűművész és roger vigoles francia zongoraművész adott kamarakoncertet a zeneakadémián.

pauk györgy - gyakori vendége a budapesti zenei életnek - több nemzetközi zenei versenyen nyert díjat, 1961 óta él londonban. szólókoncertjein kívül hangversenyezik frankl péterrel és ralph kirshbaummal trióban, világhírű karmesterekkel és zenekarokkal dolgozik együtt. ezeken kívül rendszeresen vezet mesterkurzusokat. pauk györgy egy 1714-ből származó stradivari-hegedűn játszik.

roger vigoles a zongorakiséretre specializálta magát, s ebben a műfajban a legkiválóbbak között tartják számon. világhírű énekesek és hangszeres művészek partnereként állandó résztvevője a rangos nemzetközi zenei eseményeknek.

a két művész budapesti hangversenyén schubert, bach, debussy, lutostawski és bartók egy-egy művét tolmácsolta. /mti/

t cs km/li 1e
19.39 290987 1042

17

-.-

sb0079 4 160 mtib2013

bemutató a thália színházban

1987. szeptember 29. - a papagáj meséi a hűtlen és hűséges asszonyokról címmel nyári körszínházi produkcióját mutatta be kedden nagymező utcai otthonában a thália színház társulata.

a szanszkrit meseirodalomból és a mahábharatából készült válogatást karsai györgy dolgozta át, fordította baktay ervin, jánosy istván, karsai györgy, molnár istván, schmidt józsef, töttössy csaba, vekerdí józsef, weöres sándor. a díszleteket szinte gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte; zenéjét prokópius imre állította össze, a koreográfia ligeti mária munkája. rendezte kazimir károly. a színigazgató színésszapagájt esztergályos cecília alakította, s a mesében szinte a teljes társulat színpadra lépett.

/mti/
t cs km/li ie
19.41 290987 0764

-.-

sb0080 4 130 mtib2018

hazánk vendége franz vranitzky /8. rész/ - diszvacsonya

este grósz károly diszvacsonyát adott franz vranitzky és felesége tiszteletére a parlament vadász-terében. a vacsonán a miniszterelnök és a kancellár pohárköszöntőt mondott.

/a pohárköszöntők szövegét mai mtib2006, 2007, 2010, 2011. számú hirtelinkben embargóval közöltük. az embargót feloldjuk./ /mti/

t/kj/mz ie
20.35 290987 0390

-.-

sb0081 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 29.

sb0001 számítástechnikai programok az orvosképzésben
sb0002 szerszámok új skodákhoz
sb0003 magyar-jugoszláv cukorkooperáció
sb0004 megkezdtek a rizsaratót csongrádban
sb0005 zsírszegény tejtermékek
sb0006 érlelik a kalocsai paprikát
sb0007 őszi nagytakarítás a fővárosban
sb0008 párizsi revüvel nyit a fővárosi nagycirkusz
sb0009 az ákv kedvezményes könyvvására
sb0010 nyugdíjasok háza zalaegerszegen
sb0011 megkezdődött az úttörőév /1. rész/
sb0012 megkezdődött az úttörőév /2. rész/
sb0013 ünnepélyes zászlófelvonás
sb0014 elutazott hazánkból a zambiai államfő
sb0015 egészségügyi tudományos ülés
sb0016 áruforgalmi jelentés /1. rész/
sb0017 áruforgalmi jelentés /2. rész/
sb0018 jogerős ítélet a felvételi-perben /gyh/
sb0019 fegyveres erők napja /1. rész/
sb0020 jubileumi termékiállítás
sb0021 vetnek a duna-tisza közén
sb0022 elhunyt dr. kádár béla professzor
sb0023 közös közlemény - dr. kenneth david kaunda /1. rész/
sb0024 közös közlemény - dr. kenneth david kaunda /2. rész/
sb0025 termelési csúcs márkushegyen
sb0026 bubiv sajtótájékoztató /gyh/
sb0027 jogerős ítélet a felvételi visszaélések ügyében
sb0028 fegyveres erők napi ünnepe a parlamentben
sb0029 megkezdődött a szünet tokaj-hegyalján
sb0030 időjárás-jelentés
sb0031 szerdától fűt a főtáv
sb0032 hazánk vendége fraz vranitzky
sb0033 meteorológiai főállomást avattak veszprémben
sb0034 bubiv sajtótájékoztató
sb0035 új tanév az sos-gyermekfaluban
sb0036 akadémiai küldöttség utazott a szovjetunióba
sb0037 neveléstörténeti relikviák megmentése
sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0039 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0040 a kpvsz elnökségének ülése
/folyt. köv./ ka/mz
20.58 290987 1755

-.-

sb0082 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0042 a szoc. országok kult. miniszterhelyetteseinek
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 pályakezdő fiatalokat köszöntöttek
 sb0046 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0047 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0048 a fegyveres erők napja /2. rész/
 sb0049 a fegyveres erők napja /3. rész/
 sb0050 a fegyveres erők napja /4. rész/
 sb0051 a fegyveres erők napja /5. rész/
 sb0052 kiss györgy éremművész kiállítása
 sb0053 hilton - alelnök
 sb0054 janus panonius társaság alakult pecsett
 sb0055 a spanyol igazságügyminiszter látogatása
 sb0056 tájékoztató a bős-nagymarosi vízierőmű
 sb0057 hazánk vendége franz vranitzky /2. rész/ - tárgyalások
 sb0058 budapesti művészeti hetek - kiállítások
 sb0059 elhunyt füredi péter
 sb0060 magyar-japán megállapodás rádiós és televíziós
 sb0061 repüléstörténeti kiállítás győrtt
 sb0062 kínai néptáncgyűttes vácotti
 sb0063 üdvözlő távirat /botswana/
 sb0064 a miskolc városi nevelési tanács ülése - anyagtakarékosság
 sb0065 a somogy megyei tanács ülése - csökkenő
 sb0066 időjárás-jelentés
 sb0067 johannes rau magyarországi látogatása
 sb0068 németh miklós látogatása csongrád megyében
 sb0069 megalakult az észak-magyarországi innovációs /1. rész/
 sb0070 megalakult az észak-magyarországi innovációs /2. rész/
 sb0071 gázrobbanás zuglóban
 sb0072 hazánk vendége franz vranitzky /3. rész/
 sb0073 hazánk vendége franz vranitzky /4. rész/
 sb0074 lacza mártá és dékány andrás kiállítása
 sb0075 hazánk vendége franz vranitzky /5. rész/
 /folyt. köv./ mz
 20.58 290987 1545

sb0083 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 hazánk vendége franz vranitzky /6. rész/
 sb0077 hazánk vendége franz vranitzky /7. rész/
 sb0078 budapesti művészeti hetek - hangverseny
 sb0079 bemutató a thália színházban
 sb0080 hazánk vendége franz vranitzky /8. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz 1e
 21.01 290987 0660

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 30. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mt1b1001

akadémiai kutatási eredmények, vállalatoknak

1987. szeptember 30. - a kutatási eredmények gyorsabb gyakorlati bevezetésének elősegítése érdekében a magyar tudományos akadémia összefoglaló kiadványt jelentetett meg, amely tartalmazza az utóbbi öt ösztendőben hazánkban elért 500 legjelentősebb tudományos ismeretet. az mta 21 természettudományi és műszaki kutatóintézetének szakemberei valamennyi olyan új eredményről tájékoztatnak, amelyek a termelési gyakorlatban azonnal bevezethetők. e mellett valamennyi természettudományi területen - a matematikától a csillagászatig - közlik azokat az új elméleti felismeréseket és összefüggéseket, amelyek a tudományág fejlődése szempontjából meghatározó jelentőségűek.

az első alkalommal közreadott kiadványt a napokban ötven olyan nagyvállalatnak, szövetkezetnek küldik el, amelyek leginkább érdekeltek a tudományos eredmények gyors gyakorlati hasznosításában. megkapja a kötetet 19 innovációs és fejlesztő bank is azért, hogy a vállalatok műszaki fejlesztési elképzelései támogatásának elbírálásához megfelelő ismeretekkel rendelkezzenek.

az mta természettudományi főosztálya szerkesztésében megjelent kötetrel az akadémia eleget tett az ipari és mezőgazdasági vállalatok kérésének, hogy azok időben tájékoztatást kapjanak a legújabb tudományos eredményekről. eddig ugyanis a vállalati vezetők gyakran hivatkoztak arra, hogy a műszaki fejlesztéshez nem rendelkeznek a legfrissebb tudományos ismeretekkel, s ez is késlelteti a korszerű technika bevezetését.